

Adevărul

ARAD

Colidian independent — 8 02/nr. 1886/1991 • ISSN 1220 — 7489

ANUL V | Nr. 796 | MIERCURI, 20 IANUARIE, 1993 | 8 pag. — 20 lei

Comentarii

Despărțirea de frică

Sentiment firesc pentru spațiul uman, frica ne-a însoțit de-a lungul istoriei și nu ne va părăsi atâta vreme cât vom avea să ne inventăm motive pentru a o cultiva. Ea începu omului i-a fost frică de animalele cu care se confrunta pentru a supraviețui. A reușit omul prin inteligență, nu prin forță. Apoi, omului i-a fost frică de om. Mai târziu, înțelegând fenomenele naturale catastrofale ca minie a unor puteri pe care nu le puteau controla, oamenii le-a fost frică de zei. Dumnezeu a apărut în conștiința omului ca o treaptă superioară de inteligență existentă universală. Reama în fața Dumnezeului atotputernic s-a împletit cu iubirea propovăduită de Noul Testament. Christos a civilizat barbaria umană, transformând frica în iubire. Evident, pentru cel care l-au căutat și l-au găsit cu adevărat pe Isus. Numai că, dacă studiăm istoria trecută și prezentă, vom realiza că, pentru cei mai mulți locuitori ai planetei, nu iubirea, ci frica este element definitoriu.

Ce putem spune despre teroarea anilor '50 în România? Care a fost „răsplata” celor care în loc de frică au propovăduit curajul? „Memorialul durinilor” este elocvent în acest sens! Ce se poate spune apoi despre cultivarea sentimentului de frică prin atît de cunoscutele metode ale securității comuniste? Cultivarea fricii a fost unul din scopurile regimului comunist. Ne uităm cu suspiciune unii la alții și ne întrebăm: care „cripește”?

Se colporta ideea că anul din trei români este informator al Securității. N-a fost nici pe departe astfel, dar era bine să știe omul de frică. Frica pătea... trania.

Revoluția din decembrie a fost un purgatoriu pentru cei ce au ieșit în stradă să ia fruntea gloanțelor. Frica a fost aruncată la lada cu gunoi. Numai că evenimentele și interesele diverse au socotit că teama, benefică pentru societățile totalitare, nu strică nici democrațiilor în devenire, așa cum e socotită societatea românească actuală.

Din păcate, nici forțele de opoziție nu au fost scutite de greșeli în acest sens. Urmările, pentru acest sector al vieții politice, au fost catastrofale. Explicația e necesară. După revoluție, unele forțe ale opoziției au încercat să culpabilizeze un front prea larg al foștilor membri ai PCR. Se știe prea bine că mulți membri ai PCR n-au avut nici în clinică, nici în mină, nici cu doctrina comunistă și au așteptat decembrie '89 cu același entuziasm ca oricare alt cetățean român nemembru al PCR. Nu știm ale cui interese le-au avut unii membri ai opoziției în momentul când au lansat ideea tragerii la răspundere, așa cum spuneam, a unui sector mult prea mare al celor care au servit puterea totalitară comunistă. Dintr-o dată, un mare număr de foști membri ai PCR care, în fond, nu puteau fi condamnați decât pentru faptul că dețineau un carnet roșu, s-au simțit culpabilizați și avertizați de o posibilă răzbunare. Ideea lan-

sată de opoziție a fost mană cerească pentru cei cu adevărat vinovați și pasibili de a fi trași la răspundere. Așa se face că ideea vendetei împotriva comunistilor a fost amplificată de către forțe specializate în diversion și nu simplă și nevinovată membru de partid, în urma propagandei amintitelor forțe, peste noapte s-a trezit în postura de posibilă victimă. Frica a început din nou să funcționeze, iar scopul diversionist a fost atins. În loc să devină elemente în cadrul forțelor democratice (și să nu uităm că destule personalități ale epocii totalitare au fost membri de partid) acești oameni au fost aruncați pur și simplu în brațele forțelor de stînga. Odată ce au optat pentru linia de stînga, după ce s-au mai și remarcat în această direcție, azi, aceștia foarte greu vor mai reuși să revină unde ar fi putut fi de la bun început. A fost cea mai gravă greșală a opoziției. În zadar, ulterior, s-au încercat diverse explicații și s-a lansat sintagma de reconciliere națională. Alegerile din '90 au ilustrat grav greșala de care aminteam. Evident, nu e singura cauză. Alegerile din '92 au reparat ceva, dar ecoul fricii din

I. IERCAN

continuare în pagina 9

Comunicat

În zilele de 15-16 Ianuarie a.o., la Cluj-Napoca, a avut loc întâlnirea membrilor Consiliului Coordonator al Uniunii „Vatra Românească”.

A fost supusă discuției următoarea problematică:

1. Modalități și căi de revigorare a activității Uniunii, funcție de problematica actuală ce confruntă organizația și de perspectiva necesității implicării ei în toate domeniile vieții social-culturale, economice și de atitudine civică din România.

2. Strategia Uniunii „Vatra Românească” față de recrudescența antiromânismului.

3. Mijloace de implicare a Uniunii „Vatra Românească” prin tripticul cultură-civilizație-comportament, în modelarea civică și asanarea morală a societății românești contemporane.

4. Propuneri de îmbunătățire a Statutului în conformitate cu sarcinile și obiectivele prezente și de viitor ale Uniunii.

5. Stabilirea datei Conferinței Naționale a Uniunii Naționale „Vatra Românească” între 4-6 iunie 1993 la Tîrgu Mureș, iar conferințele județene și municipale pînă la 15 mai 1993.

6. Alcătuirea Comisiei însărcinate cu tactica și strategia asigurării mijloacelor fi-

nanciare menite să susțină preocupările Uniunii.

Cu acest prilej s-a subliniat din nou că Uniunea „Vatra Românească” este o asociație națională, nepolitică și independentă, care dorește să concureze cu toate organizațiile sociale, culturale, sindicate, religioase, politice, care apără interesele majore ale statului român, respectă suveranitatea, independența și integritatea acestuia.

S-a hotărât inițierea unor acțiuni concrete pentru sprijinirea instituțiilor locale și centrale investite cu putere, cu scopul scoaterii țării din criza economică și socială în care se găsește în prezent.

Se solicită de către Uniunea Națională „Vatra Românească” din partea Guvernului și Parlamentului să stabilească măsurile legale pentru interzicerea activităților politice în școală și în biserică.

Membrii Consiliului Național Coordonator al Uniunii Naționale „Vatra Românească” au luat act de lucrările Congresului UDMR, ținut la Brașov, exprimîndu-și dezaprobaria față de brutalitatea, ireponsabilitatea și lipsa de bun simț a ideilor vehiculate în cuvîntul unor participanți.

Președinte,
Dr. ZENO OPRIS

Protest

Partidele de opoziție din județul Arad își exprimă protestul față de imobilismul manifestat de guvernul actual în derularea reformei în plan legislativ și executiv, totul reducîndu-se pînă în prezent la simple declarații de intenții. Îngrijorarea noastră se îndreaptă în mod special în direcția stopării procesului de privatizare.

Considerăm că schimbările de persoane care se fac din motive politice la nivelul administrației, în conducerea ministerelor, regiilor auto-

me, societăților comerciale depășesc prerogativele constituționale ale guvernului, încălcîndu-se chiar și criteriul competenței.

Semnează: PARTIDUL ALIANȚEI CIVICE; PARTIDUL NAȚIONAL LIBERAL; PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT ROMÂN; FRONTUL SALVĂRII NAȚIONALE; ASOCIAȚIA FOȘTILOR DEȚINUȚI POLITICI Filiala Arad; PARTIDUL NAȚIONAL TARĂNESCU CREȘTIN DEMOCRAT ARAD.

Cititorii întrebă, parlamentarii răspund

Astăzi, d-l EMIL PUTIN, deputat CDR

Inițiativa ziarului nostru de a stabili un dialog între electorat și parlamentari nu prea a găsit ecoul așteptat. În plus, unele probleme ridicate de cetățeni privesc autoritățile locale, cum ar fi, de exemplu, problema bisnițarilor din fața hotelului Astoria. Așteptăm, totuși, în continuare, întrebările cititorilor. Acestea au fost transcrise după cum le-am primit de la cititori.

1. Cînd au de gînd actualii parlamentari să voteze, să adopte în actuala legislatură, un statut nou al asociațiilor de locatari? (Pavel Ciurdaru)

E.P.: Inițiativa legislativă aparține, în primul rînd, guvernului care propune spre aprobare Parlamentului proiecte de legi. Inițiativa legislativă au și deputații care pot să vină cu propuneri legislative. Pentru cazul în speță, consider că nu e vorba de o inițiativă legislativă, întrucît un statut al oricărui tip de asociație este atribuit adunării generale a membrilor asociației respective care stabilește cadrul activității asociației. Probabil, corespondentul dumneavoastră a vrut să se refere la raportul juridic dintre proprietari și chiriași, respectiv la drepturile și obligațiile celor două părți. În acest sens, există prevederi legale în Codul civil și în Legea 5-1973.

Rep.: Nu este nevoie de alte reglementări?

E.P.: Nu, pentru că în codul civil aceste raporturi sînt bine determinate.

2. De ce parlamentarii, guvernul, stabilesc prețurile după buzunarul lor și nu după cel al pensionarilor, al șomerilor etc. și cum cred dinții că se poate trăi în România? (Pavel Ciurdaru)

E.P.: Întrebarea vizează executivul, respectiv Guvernul și nu Parlamentul.

3. Ce salariu lunar are un parlamentar? (P. Ciurdaru)

E.P.: Pînă la ultima indexare am avut 57.000 lei. După indexare n-am primit încă salariu.

4. Cînd se va construi o șosea centură în jurul Aradului? (Aurelia Druiă)

E.P.: Cunoșc problema. Este aprobată construcția acestei șosele, urmînd ca proiectul să fie definitivat după stabilirea traseului final al autostrăzii internaționale care intră în țară la Nădlac. Noi, deputații de Arad, în cadrul Parlamentului, vom susține varianta potrivit căreia, o mare parte din traseu să treacă prin județul Arad.

5. Un cetățean din Șetin, ca pămînt în cadrul IAS Șetin, întrebă de ce nu li se face dreptate celor care au pămînt la acest IAS?

I. IERCAN

continuare în pagina 2

In direct cu

Apărarea Civilă Arad

— D-l Col. Gheorghe Măruțiu, nu cred că divulgă cu asta un secret dar știm că domeniul pe care-l coordonăm n-a fost oculit de unele donații din străinătate. Pentru început, vă rugăm — în calitatea d-voastră de Șef de Stat Major al Apărării Civile Arad — să precizați despre ce este vorba.

— Avem, într-adevăr, un excavator, o autocăruță, un autoateler mobil, 4 autospeciale cu specific pentru apărarea civilă, 2 camioane și tot altele remorci. Toate aceste valoroase mijloace auto au fost donate, în aprilie 1992, de către Cancelaria landului Renania de Nord-Westfalia prin intermediul organizației umanitare THW de protecție împotriva catastrofelor. Dar să subliniem câteva lucruri ca să nu existe dubii: ■ aceste utilaje au fost donate gratuit Prefecturii Arad și, deci, județului nostru pentru a servi la nevoie, în intervenții împotriva calamităților de orice fel; ■ utilajele se află gara-

te (depozitate) în curtea edificiului nostru. Dar...

— Există și un... dar?

— Există; aceste utilaje sînd, totuși, nefolosite, se utilizează practic, atît fizic, cît și moral...

— Decl. să cupune toată problema?

— Firește și pentru asta se pune problema întreținerii și exploatării curente de către oameni specializați. Dar, mai înțîi, se cere lămurită, urgent și practic problema: ale cui sînd aceste utilaje? Se cere creată o responsabilitate ele nefiind, la ora actuală, în nici o gestiune. Repet, însă: această tehnică se cere deservită nu de către oricine, ci de oameni specializați (prin intermediul cărora să ne putem folosi de ea la nevoie în interes public) pe care, însă, la această oră nu-i are nici Prefectura Arad, nici Consiliul local județean, nici Statul

CONSTANTIN SIMION

continuare în pagina 7

DIN COLTUL
PELUZEI

Până vom veni cu știri locale proaspete, să vedem ce se mai întâmplă pe la alții. ■ La Universitatea Craiova, una dintre noutăți se numește... Geolgiul „Veteranul” se pregătește cu echipa și așteaptă ca Oblemeno să zică „da”. ■ Clubul Progresul București se va privatiza. Dacă după Revoluție a fost preluat de Banca Națională a României, acum clubul va deveni o societate comercială, condusă de un consiliu de administrație reprezentând 12 bănci bucureștene. Operația este prevăzută să se finalizeze până la 1 martie. Optimiști, fiindcă au viitorul asigurat, fotbalistii „bancari”, sub îndrumarea lui Dumitru Nicolae-Nicușor, au urcat la Timișul de Sus, pentru pregătire pe măsură. ■ Pe adresa FRF a sosit o circulară FIFA, referitoare la activitatea Comisiei Centrale a Arbitrilor. Pentru a evita orice tendință de autonomizare a acestor comisii în diverse țări, Comitetul executiv a hotărât următoarele: a) Comisia Centrală a Arbitrilor să facă parte din Asociația Națională afiliată la FIFA (în cazul nostru, FRF); b) să fie controlată în totalitate de către aceasta; c) ea nu poate fi dirijată de alte ligi; d) ea nu poate exista decât sub controlul Asociației Naționale, dacă aceasta o admite. ■ La Farul Constanța trei jucători au hepatită — Caraman, Stere și Anghel. ■ Turneul „trilungular” al tricolorilor în Argentina este incert. În caz că va

Fotbalul nu hibernează

cădea, va fi înlocuit, probabil, cu un meci contra echipei Olimpia Asuncion (Paraguay). Probabil că văzând lotul, care doar cu numele este o selecționată a României, organizatorii s-au temut să nu falimenteze. Între timp Varga a fost trimis în țară (ruptură musculară) și a fost chemat Cheregi, care a rămas jucătorul lui Dinamo la București. ■ Rivala noastră, Jiul Petroșani, se va pregăti, începând de duminică, 24 ianuarie, la Căciulata. Antrenorul este același — Dumitru Marcu. ■ Președintele FRF, Mircea Sandu, declară, după reuniunea UEFA de la Berna, pentru ediția din 1996 a Campionatului European s-a hotărât ca în turneul final să participe 16 echipe, în loc de 8, câte participau până acum. De asemenea, având în vedere „înmulțirea” țărilor în Europa, componența grupelor va ajunge la 4, 5 sau 6 echipe. Tragerea la sorți pentru CE '96 va avea loc la puține zile după finala CM din SUA '94. S-a mai stabilit să se alcătuiască 10 grupe preliminare, câștigătoarele acestora fiind calificate direct, iar completarea până la cele 15 locuri se va decide prin meciuri de baraj între ocupantele locului doi în grupe. A 16-a echipă, va fi Anglia, țara gazdă a turneului final. ■ A decedat, la Rio de Janeiro, internaționalul brazilian Paolo Evaldo Martins de Fonseca, cunoscut sub numele de Evaldo. Avea 30 de ani și a făcut parte din echipa Braziliei la CM din Mexic '86 (ca fundaș stânga). Cauza de-

cesului — un stupid incident pe stradă. ■ Borussia Dortmund dorește să-l achiziționeze pe Mathias Sammer, mijlocas, care în prezent evoluează la Internazionale Milano. Deocamdată, Inter zice „nu”. Dar, cine știe? ■ FG Malines, aflată în dificultate financiară, a hotărât să se dispenseze de serviciile atacantului suedez Kenneth Andersson, care a fost scos din lot încă din luna octombrie, nepermițându-i-se nici măcar să se mai antreneze cu foștii săi colegi, în speranța că așa îl va determina să plece. Dar Andersson nu are o asemenea intenție, contractul său cu Malines expirând peste doi ani. Banii curg, oricum. ■ Confederația Africană de Fotbal a hotărât să acrediteze Africa de Sud organizarea celei de a doua ediții a „Supercupeii” continentului negru, ce va avea loc în ianuarie 1994. Ea și în Europa, „Supercupa” o pune câștigătoarea Cupei Campionilor Africii, învingătoarea din Cupa Supelor. ■ Maradona a fost rechemat la echipa națională a Argentinei. Știrea a fost lansată chiar de antrenorul echipei Argentinei, Alfio Basile, aflat în Europa pentru a urmări evoluția fotbalistilor argentinienilor care joacă pe continentul nostru. Prilejul revenirii în primul unsprezece argentinian va fi meciul Argentina — Brazilia, care se va disputa la 18 februarie, la Buenos Aires.

FRISTAN MIHUȚA

Dimitrie Tichindeal

Generația actuală de elevi și cadre didactice din licee își asumă obligația dar și șansa de a-l omagia pe Dimitrie Tichindeal, patronul spiritual al Școlii Normale din Arad, în calitate sa de fondator și Preparator (1812), prima instituție românească de pregătire a învățătorilor. Tichindeal a rămas o personalitate vie grație lui M. Eminescu, în poezia „Epigonii”, numindu-l „gură de aur”, dar motivația acestui splendid calificativ a rămas dincolo de cuvinte. D.T. născut în 19 Ian. 1775 la Băcherecul Mic) a fost printre primii intelectuali români care au luptat pentru emanciparea națională, religioasă și culturală în Banat, ținutul Zărandului și Crișana. Alături de Moise Nicoară, Simion Vuican, G. Diaconovici-Boga, precursor-învățător a reușit să obțină concesiile imperiale pentru români, atât în privința accesului la învățătură cât mai ales pe linie bisericească. Limba română pătrunde în școli și biserici, iar acestea sînt pasterite, pentru inițierea dată, de un episcop român.

Începând cu 1812, Prepa-

randia din Arad instruieste învățători pentru școlile rurale fenomen de o incontestabilă importanță pentru începutul „intelectualizării” masive a copiilor români în limba maternă. D. Tichindeal a scris doar două lucrări (ARĂTARE, 1813 și FABULE — 1814), dar activitatea sa în favoarea eliberării culturale și religioase a românilor a deschis o cărare prolifică pentru realizarea deplină a emancipării. Va muri în 20 Ian. 1818, la numai 43 de ani, mormintul aflându-se în satul său natal.

Cu ocazia împlinirii a 175 de ani de la moartea sa Școala Normală organizează în colaborare cu Episcopia și Despărțământul „Astra”, o adunare omagială în jurul statuii din parcul liceului, a mată de o microsesiune de comunicări științifice, în 7 ianuarie. ■ o datorie de sufletă de înaintașul-fondator, cărui nume înfrustează nu doar frontispiciul clădirii, ci chiar forma acesteia, concepută după inițiale „T” a întemeietorului.

Prof. A. ILICA

IN ATENȚIA AGENTILOR ECONOMICI cu activitate de alimentație publică:

Reamintim că în conformitate cu HG 233-1992, indiferent de caracterul proprietății, au obligația de a solicita obținerea certificatului de clasificare pe categorii a unităților de alimentație publică, prin întocmirea documentației la Centrul de Expansiune al Comerțului din ARAD str. 1 DECEMBRIE 1918 nr. 10-12 telefon 13395 — dl. consilier PUIE DUMITRU.

Pentru unitățile verificate, certificatele se pot ridica după data de 1 februarie 1993.

Astăzi — baschet în Divizia A

Astăzi, miercuri, 20 ianuarie, la Sala Sporturilor, începând cu ora 17, va avea loc, în cadrul campionatului Diviziei A la baschet feminin, meciul: CONSTAR UNIVERSITATEA ARAD — UNIVERSITATEA CRAIOVA.

TENIS DE MASĂ

Săptămîna trecută, timp de trei zile, ne-au vizitat sportivii din Serbia. La invitația Clubului Sportiv Arad (secția tenis de masă), o delegație formată din domnul Ion Dalea — președintele clubului Unirea Uzdin, două fete și patru băieți, timp de trei zile s-au an-

tronsat, s-au pregătit și au jucat partide amicale cu tinerii noștri jucători de la Clubul Sportiv, în sala de tenis de masă de pe strada Eminescu. Clubul din Uzdin așteaptă vizita, în viitorul apropiat, a arădenilor.

I.D.

Cititorii întreabă...

armare din pag. 1

Rep.: D-le deputat, cum aflați dumneavoastră, parlamentari, problemele cu care se confruntă populația, făcînd abstracție de inițiativa ziarului nostru?

R.P.: Din păcate, raporturile cu alegătorii sînt limitate la două zile la sfîrșitul săptămîinii. Fiind și avocat, am avut posibilitatea să iau legătura în mod direct cu alegătorii.

Rep.: Cum?

E.P.: Aceștia au apelat la mine în mod direct. Inițiativa dumneavoastră este foarte bună și eu vă mulțumesc pe această cale. Eu pregătesc în acest sens un anunț pentru ziarul dvs., în care specificăm ziua, ora și locul unde puteam să fim contactați.

Rep.: Dumneavoastră simțiți reprezentant al Convenției Democratice. În ce măsură această alianță de partide face legătura din're electorat și parlamentari?

E.P.: Am avut mai multe intruniri cu primării și consilierii locali ai G.D. Aceștia ne-au prezentat problemele din localitățile lor. Noi am încercat, în limita atribuțiilor ce ne revin, să-i ajutăm.

Rep.: Concret, cu ce probleme se confruntă țărani și cum le veți aduce la cunoștința Parlamentului?

E.P.: Cele mai multe probleme au fost cele privind erorile legate de aplicarea Legii fondului funciar, precum și limitele acestei legi. O parte din erori au fost ameliorate de fostul prefect. Problemele care depășesc competența organelor locale le-am notat și urmeză să le rezolvăm prin interpelări la Guvern și prin propuneri de modificare a legii.

Rep.: Unde puteți fi găsit de către alegători?

E.P.: La sediul PSDR, Bd. Revoluției nr. 73-75, lângă Primărie, vinerea și sîmbăta, între orele 11-14, telefon 22959 și acasă 61425.

Legendă și adevăr pe „pămînturile sfinte”

Ioan-Botezătorul — intruchiparea lui Ilie?

Lipsind referirile contemporanilor nu putem face decât presupuneri cu privire la identitatea lui Ioan-Botezătorul, pe baza scrierilor și mărturiilor cuprinse în Evangheliile, Evanghelia după Ioan conține o contradicție evidentă cu privire la Ioan. Textul nu este, desigur, cel primar; el a fost remaniat de-a lungul anilor. Se spune că tudeii din Ierusalim au trimis la el preoți și leviti ca să-l întrebe: „Cine ești tu?” Și Ioan le răspunde. Dar în loc să răspundă afirmativ, cum preluide însuși textul evanghelic. Ioan recurge la trei negații: „Nu sînt eu Hristosul. Și el l-au întrebat: Dar cine ești? Ești Ilie? Zis-a el: Nu sînt. Ești tu Proorocul? Nu”. Răspunsul lui Ioan este atât de neașteptat, încît un corector se simte obligat să mai adauge o frază: „De ce botezi deci, dacă tu nu ești Hristosul, nici Ilie, nici Proorocul?” Ioan-Botezătorul ocolește întrebarea: „Eu botez cu apă, dar în mijlocul

nostru se află acela pe care voi nu-l știți”. Întrebările preoților și levitelor implicau o obiectie — de ce botează? — și o presupunere — de vreme ce botează nu poate fi decât un Hristos, un Ilie sau un prooroc. Pornind de la aceste premise, presupunem că textul primar al Evangheliilor trebuie să fi fost: Ești tu Hristosul? Da, s-ar fi auzit să răspundă Ioan-Botezătorul. Ești tu Ilie? Da. Ești tu proorocul? Da. Răspunsurile lui Ioan, așa cum au ajuns la noi, au fost modificate atunci cînd s-a voit să facă din el precursorul lui Iisus, iar din acesta singurul Hristos, singurul prooroc, singura întrupare a lui Ilie.

Dovada e și mai lesne de făcut dacă apelăm la Evanghelia după Luca care spune că îngerul trimis la Zaharia (tatăl lui Ioan) îi vestește că fiul său „va merge înaintea lui Dumnezeu, cu duhul și cu puterea lui Ilie”. Și aceste mărturisiri sînt suficiente

pentru a presupune că mărturisirea lui Ioan a fost complet modificată de o școală religioasă care voia să diminueze rolul jucat de Ioan în începutul creștinismului.

O altă dovadă o aflăm în „Cartea mandeeană” a lui Ioan. Cele șapte divinități planetare și pun lui Ioan întrebarea: „Datorită cui te află aici și a cui slavă o propovăduiești?”, la care el răspunde: „Mă află aici prin puterea tatălui meu și spre slavă celui care este creatorul meu... Acest text a fost pus în legătură cu Iisus în Evanghelia după Marcu. „Cu ce putere faci acestea și cine ți-a dat fie puterea?” și întreabă pe Iisus arhierii, cărturarii și bătrînii din templul din Ierusalim. Iar Iisus nu le răspunde decât printr-o altă întrebare: „Vă voi întreba și eu un cuvînt: Botezul lui Ioan din ce cer a fost sau de la oameni?” Întrebarea este surprinzătoare. Nu are nici o legătură cu conținutul în care nu este vorba nici despre botez, nici despre Ioan. Problema rămîne deschisă și semnele de întrebare persistă. Să fi fost unul și același personaj? Istoric nu se poate răspunde.

D.Z. CERNA

Succesele șahiștilor feroviari arădeni

Echipa mixtă de șah CFR Arad a participat recent la turneul de la Tușnad, conținînd pentru campionatul național divizia „B”, unde din 36 de echipe, arădenii au terminat pe locul 10. Deci, echipa a reușit să-și păstreze locul în divizia secundă. Lotul a fost condus și coordonat de domnul antrenor-jucător, maestru al sportului Rusalim Ardelean. Echipa arădeană CFR a fost compusă din următorii șahiști: Rusalim Ardelean, dr.

Adrian Avrinte, Pavel Vaida, Ioan Muscan, Petru Ungurean, Marius Cherecheș, Mircea Moșol, respectiv Maria Petcuț, Rozalia Ila Accs, Emilia Bălaș-Putin. La juniori: Florin Ardelean și la junioare Claudia Bliciu.

Tot din domeniul șahului avem o știre îmbucurătoare. Luni a luat sfîrșit semifinala campionatului național de juniori și junioare care s-a desfășurat la Călimănești, unde

Marius Cherecheș (CFR Arad) a terminat pe locul I, calificîndu-se în finala campionatului care va avea loc în luna aprilie în stațiunea Vatra Dornei.

La junioare, tot în aceeași competiție, arădeanca Claudia Bliciu (CFR Arad) în vîrstă de 13 ani, a cîștigat detașat semifinala, calificîndu-se și ea în finala campionatului național ce se va desfășura tot în luna aprilie, la Tușnad.

I. DARAZS

LA TELEFON 14362
adevarul - LA DISPOZITIA D.

■ Sincer să fiu, primul telefon primit azi m-a bucurat. Ne-a sunat doamna **BUGIA M.** (telefon 14362), relatându-mi următoarele: „Aduo mulțumiri celor de la **BOMTELECOM**, secția deranjamente (zona Vlaicu) pentru promptitudinea cu care au acționat. Am anunțat deranjamentul survenit la postul meu telefonic luni la ora 11 și chiar în aceeași zi, la ora 21,30 a venit un tehnician simpatic care a remediat defecțiunea. Cu mine, a doua zi dimineață am fost întrebați de dispecerat dacă telefonul nostru funcționează normal. Deci, se poate și așa! ■ Mai nou se curăță tomberoanele de gunoi major. Eu bănuiesc că faptașii — ne relatează doamna **ELNERVA BRETOTRANU** (str. Mărășești nr. 36) — sînt chîra „oamenii” de la salubritate, pentru că tomberonul a dispărut cu gunoi cu tot. Eveni-

mentul s-a petrecut în ziua de joi, 14 ianuarie a.c. Tot ce se poate! ■ Un binevoitor se-a adus la redacție două legături de chet pe care le-a găsit ieri dimineață, pe Șosea Romanilor (între Piața Romană și stația Traian). Păgubașul le poate ridica de la redacție, camera 7, de la semnatarul acestei rubrici. ■ Seizura noastră, apărută în starul nostru de marți, 13 ianuarie a.c., făcută de domnul **BUJOR BAIGHIC**, din Simbăteni, a găsit ecou la conducerea **SG ARMOPAN SA** Arad. S-a prezentat la redacția noastră o laborantă de la societatea amintită și s ridica noastră (bucata de metal găsită în franzelă) cel de la **UTG** urmînd ca să execute un examen de laborator. Așteptăm să primim explicațiile de rigoare. Mulțumim!

IOSIF DARAZS

IERI • AZI • MINE

IN ATENȚIA SOMERILOR! Inceput cu data de 1 ianuarie, în orașele Curtici, Pincota și Nădlac funcționează puncte de lucru ale Oficiului forțelor de muncă la care cei interesați se pot adresa pentru vizele periodice și pentru predarea dosarelor în vederea luării în evidență.

IMPOZITE ȘI TAXE 1993. Afliam de la Administrația financiară a municipiului Arad care sînt „cheltuielile” ce ne așteaptă pentru anul în curs. Iată-le: impozit pe clădire și teren — majorat cu 20 la sută față de 1992; prima de asigurare prin efectul legii pentru clădiri și autovehicule (pentru autoturism 550 lei); taxă autovehicule — pentru un autoturism Dacia, de exemplu, avem de plătit 1.170 lei față de 900 lei în 1992 (majorare de 30 la sută prin Decizia Consiliului local nr.51-1992); impozit pentru veniturile realizate din chirii; impozit pentru veniturile reali-

zate din activități organizate pe baza liberei inițiative (asociații familiale și persoane fizice); pînă la 10 mil lei venit — se acordă scutire de impozit, apoi impozitul poate ajunge pînă la maximum 52 la sută din venitul impozabil. Pentru primul an de activitate se acordă o reducere a impozitului cu 30 la sută, indiferent de profitul activității; taxe datorate de persoanele care dețin cîini.

GURSURI. Casa de cultură a Municipiului Arad face înscrieri la următoarele cursuri: limba germană, engleză, italiană, contabilitate, calculatoare electronice, coafură, manichiură, pedichiură, croi-cusut. Inscrierile se fac zilnic la sediul Universității din Bd. Revoluției nr. 78, et. I, între orele 9-13 și 16-19. Informații la telefon 19980.

CONCERT SIMFONIC. În cadrul concertelor săptămînale, Filarmonica de Stat Arad prezintă mîine, 21 ianuarie, ora 18, în sala Palatului Cultural, un concert vocal-sinfonic. Haydn — oratoriu „Anolimpurite”. Dirijori: George Cristian Neagu Soliști: Teodora Ciucur, Zolt Szilagyi, Ioan Tibrea, Sorul și Orchestra Simfonică a Filarmonicii. Dirijorul corului: Doru Șerban.

TEATRE. Teatrul de Stat Arad prezintă mîine 21 ian. ora 18, spectacolul cu piesa „Transfer de personalitate” de D. Solomon.

CINEMATOGRAFE: Dacia: Analiza finală (SUA) orele 9 11,15 13,30 15,45 18 20,15; Studio: Jack lovește din nou (SUA) orele 9,30 11 13 15 17 19; Mureșul: videoproiecție orele 9 11 13 15 17 19 20,30; Spita (It.) orele 10 12 14 16 18 20; Arta: Închisoarea femeilor (SUA) orele 13 15 17 19; Progresul: Casa din vis (Rom.) orele 15 17 19.

TIMPUL PROBABIL. Vremea va fi caldă pentru această perioadă a anului (este totuși iună la „Gerar”), cerul variabil. Dimineața, local, ceață. Temperaturile minime: 3 la 0 grade și maximele 7-10 grade. Meteorolog de serviciu Eugenia Rus.

FAPTUL DIVERS

■ După cum aflăm dintr-o publicație considerată serioasă, „linia vieții” trebuie cunoscută de către orice român, mai bine decît oricare din „efemerele legi ce se dau”. Aceasta spre a putea ocoli „viclenele” capcane ale destinului. ■ Aferim, zicem și noi, dar ce te faci dacă Garda Financiară descoperă că ești „mai tare în „linia vieții” decît în „liniile” ICM-ului pe care nu le-ai vărsat la timp? Cum va arăta această „linie” pentru următoarele luni?! ■ Poliția vieneză din nou în alertă: hoții necunoscuți au furat, nici mai mult, nici mai puțin decît sicriul Mariei Vetsera, cunoscuta eroină de la Mayerling. Greu de crezut ca cineva să fi confundat cripta cu un heleșteu cu... tebede. Deși, mai știți... ■ Tarasov, primul miliardar al noii Rusii, a dispărut în condiții misterioase în jurul Marsliei. Ipotezele avansate: un asasinat pus la cale de Mafia sau o „dare la fund” strategică, spre a scăpa cu fața curată de tot mai numeroasele capete de acuzare ce i se aduc. ■ Dintr-un total de 140.000 de locuințe existente la începutul lui 1990 în diferite stadii de finalizare, s-a reușit, în cei trei ani de zile, să se termine 75.000. Deci, după o socoteală simplă, au mai rămas de finalizat vreo 65.000, ceea ce, în ritmul voios de pînă acum înseamnă încă vreo trei ani! Unit zic că sintem prea optimiști... ■ Un economist german se mira „peste poate” despre ce înseamnă și cum evoluează la noi raportul prețuri-salarii. Cum să raportezi salariile la prețuri, se întreabă el. Poate tot el se raportează la muncă, la călă productiv, la călă eficient. ■ O fi, nu zicem ba, dar de ce să fim noi ca toți ceilalți? Cînd putem fi alții și... în folosul nostru, nu? ■ Ce mai vinde românii? Talonul sau certificatul de înmatriculare al mașinii. Evident, nu se discută decît în valută. Altfel spus, și-ai făcut mașina zob, dar tot mai recuperezi ceva vinzînd certificatul de înmatriculare al ei. ■ Sînt și cumpărăți și pentru ce, iată o întrebare la care nu-ți greu de răspuns. Culmea că „strigările” se fac în plină zi, prin anunțuri de mică publicitate, cu adresă și numere de telefon. Fără teamă sau vreo sfială. ■ Cunoscutul actor american Kevin Costner și-a cumpărat... un oraș. Ce-i drept, abandonat de mai mulți ani de locuitorii săi, dar oricum, un oraș cu acte în regulă, avîndu-și de-a-cum patron pe recentul cîștigător al Oscarului. ■ De reținut că locul cu pricina a servit drept scenă pentru filmul de mare succes „Dansînd cu lupii”.

M. DORGOȘAN

Poliția ne informează

■ **ACȚIUNE.** Poliștii serviciului judiciar au întreprins o acțiune pe timp de noapte în cartierele Alfa și Drăgășani din municipiu. Au fost depistați Victor Zăgrea, 18 ani, din Simbăteni — Macea, care împreună cu alți trei indivizi a comis mai multe spargereri în Simbăteni și Macea și Gheorghe Hăcean, 20 ani din Hunedoara, care a comis două spargereri în municipiu.

■ **LA FRONTIERĂ.** Ea Postul de poliție de frontieră Vârșand au fost capturați: Ioan Mateu, 18 ani, Dumitru Buliga, 30 ani, Ioan Hojăran, 19 ani, Viorel Cordoș, 18 ani, toți din Vârșand și Iosif Wild, 35 ani din Arad, toți fără ocupație, care în toamna anului 1992 au furat în mod repetat din VIR-uri bunuri în valoare de 1,9 milioane lei.

■ **ALCOOLUL LA VOLAN.** Poliția rutieră l-a depistat conducînd în timp ce se aflau sub influența alcoolului pe: Ioan Hătegan (41 AB 237), Ioan Dugulescu (1 AR 1943), Cornel Petru Milutin (2 AR 6992), Constantin Ursachi (3 AR 571),

Ioan Ghilian (4 AB 9024), Alexandru Karacsory (1 AB 5513), Budovic Hamza (2 AB 5801), Radu Șandor (48 AB 177), Marius Jurjescu (31 AB 1056), Costel Pescaru (3 VM 7567), Ioan Oprea (1 AB 1603), Mihai Badu Martinuș (4 AB 1456), Koran Petrov (1 VM 1637) și, inevitabil, un italian, Binotti Serafini (3 AB 5497). Futuror li s-au reținut permisi-sela.

■ **ARESTĂRI.** Poliștii din Șicula l-au arestat pe Ioan Grula, 19 ani și Mircea Covaci, 24 ani, ambii din Șicula și ambii fără ocupație, care în noaptea de 5-6 ianuarie a.c., împreună cu Marcel Stancu, arestat anterior, au spart locuința lui Ioan Șerban din Șicula, și au furat bunuri de peste 30 mil lei.

■ **Kis, Andraș, 41 ani, din Nădlac — Vila Vechi 85,** pentru furt calificat din avut privat. ■ **Eugen Neculata, 22 ani, din Baia — Suceava,** prins „operînd” în căminul de nefamiliști al SG Azoma. ■ **Victor Zăgrea, 18 ani, din**

Simbăteni nr. 600, autorul mai multor spargereri de locuințe în Macea.

■ **FURT FURAJ.** De la ferma 10 Mănăstur — Vinga, au fost furate 100 baloți în-cernă, 18 baloți paie și un ham. Sînt cercetași Ioan Mal, Dumitru Velcu, Ștefan Schneider din Mănăstur și Gheorghe Maxim care locuiește chiar la fermă. Ultimul a mai luat și 110 kg țuraje concentrate că doar e paz-nic.

■ **SINUCIDERE.** S-a sinucis prin spînzurare la domiciliul său din Pecica, Csopo Ștefan de 18 ani (17)

■ **DECES, PE CIMP.** Simbăteni a fost găsită, decedată, la circa 2,5 km de digul Grișului, Ana Șerban, de 53 ani, din Pîtu. Fuzese dată dispărută în 12 ianuarie a.c.

■ **WELHARIE.** Dumitric, în jurul orei 20, Ștefăntica Oana a fost agresată și târîrită chiar în fața blocului în care locuiește din Faleză Sud. Ea a fost smulsă o geantă în care avea lucruri personale și 13.500 lei.

Despărțirea de frică

urmare din pag. 1
'90, întreținut cu abilitate de slogane cu moșieri și capitaliști a reușit să perpetueze moștenirea mai veche din anul totalitarismului. Cineva, fost secretar UTG pe clasă (sic!), nici mai mult, nici mai puțin, se teme că ar putea fi tras la răspundere. Pînă într-altă a fost sădită în mintea oamenilor frica și ideea posibiliei răz-bunări. Punct ochi, punct kovit!
Astăzi, lumea se teme să iasă în față, să spună eventuale adevăruri care ne-ar lecuși de angostă existențiale. Se încearcă acreditarea unor idei

defetiste. De ce să luptăm, tot comuniștii sînt în fruntea în primul rînd că lucrurile nu stau chiar așa, iar în al doilea rînd, tocmai asta și doresc a-cele forțe pe care unii le numesc de restaurație comunis-tă. Personal, mă îndoiesc că restaurația numită comunistă va mai avea loc în România. Dar ca să nu se înlîmpe așa ceva singura soluție este lupta (nu mă gîndesc la cîomag, ci la idei) cu aceste forțe, iar aceasta nu se face nici într-un caz prin pasivitate sau prin frică. Discut cu mulți oameni și starea de blăzare mă îngrijorează. Toți am vrea să trăim mai bine, dar nu conștientizăm faptul că nu expectativa, ci

lupta este catalizatorul unei vieți mai bune. Inceput cu ideile și terminînd cu sapa și lopata. Spunea cineva că SRI-ul ascultă din nou convorbirile telefonice. Iarși mă îndoiesc, dar dacă o fac, să fie ei sănătoși! Cui îi mai este frică azi să spună ce are de spus? Parcă am dovedit, în istorie, că nu sintem un popor de lași!
Nimic nu se poate construi pe frică. Și dacă, eventual, se încearcă, construcția se va prăbuși. Cum s-a și dovedit. Bau-baul cu frica este spre satisfacția unora. În speță, a acelora care nu vor să recunoască un eveniment care a punctat demnitățile și curajul românilor: revoluția din decembrie '89. Postura de victimă în genul „curaj, găină, că te tai!” trebuie să aparțină tre-

cîlului. Ne sperie neo, cripto sau alt gen de comuniști reali sau inventați, ne temem de SRI, ne e frică de unguri, ruși, americani, țigani. Cine îi respectă pe fricoși? Omul stăpînit de teamă nu este un creator!

P.S. Unii cititori sînt curioși să-mi cunoască antecedentele. Există două soluții. Să mă caute la redacție și să mă întreb. Altă soluție ar fi să facă un periplu pe la Râpsig (satul meu natal), la Cărand (unde am fost profesor), la Universitatea din Timișoara (unde am fost asistent universitar) sau la I.A.E.M. Timișoara (unde am lucrat ca programator calculatoare). Și pentru a fi în consens cu titlul articolului, le spun că nu mi-e frică de ce o să aflu despre mine.

PUBLICITATE • ADEVARUL • PUBLICITATE

**mica
publicitate**

aniversari

Colectivul firmei JACKSON SRL împreună cu soția arează d-lui HANCI VALENTIN un sincer "LA MULȚI ANI!" (29517)

vanzari

Vind casă cu grădină, comuna Păuliș șoseaua națională, telefon 0960.65189. (29262)

Vind urgent garsonieră confort I, Micălaça, bloc 711, etaj III, mobilată ultramodern și antenă parabolică, telefon 35528, între orele 17-20. (29354)

Vind apartament 3 camere decomandate, Alfa, preț convenabil, telefon 42310. (29568)

Vind sau schimb casă mare cu grădină în Iratoș cu Dacia 1310 plus diferență. Accept variante. Informații telefon 63374, între orele 19-21. (29556)

Casă cu etaj de vânzare, compusă din două apartamente, anexe, două garaje, terasă și grădină în Grădiște. Informații telefon 23459. (29555)

Vind ceas Parker 18 K tablouri ulei, cuptor electric, aragaz, telefon 39686. (28912)

Vind camionetă Mercedes Diesel, stare excepțională cu prelată, 3 tone, caroserie 4,3 m, preț negociabil, telefon 60907.

Vind urgent apartament cu două camere la etajul unu. Informații la telefon 40674. (29474)

Vind videocameră Saba (casetă mică Vhs), preț convenabil, telefon 11332. (29466)

Vind Dacia 1310 fabricație 1984 str. Mălin nr. 11 A. Bujor lângă stadionul Fulgerul, după ora 16. (29385)

Vind Ford Fiesta 1100 nematriculat, stare foarte bună, telefon 33667. (29439)

Vind Opel Vectra 1,6 roșu, benzină, 1990 - 95.000 km - 13.000 DEM, telefon 19431. (29359)

Vind casă compusă din 2 clădiri - 4 camere, locuință pentru 2 familii - anexe, grădină, loc pentru construit încă 2 camere, zona Confecții, str. Cuptorul nr. 5 Gadaș. (29473)

CLUBUL „ASTRA“ ARAD

ANUNȚĂ

deschiderea de la 1 februarie 1993 a următoarelor cursuri:

- Auto
- Coafor
- Ospătari
- Crol
- Dactilograf

Informații și înscrieri - Clubul Astra str. Voluntarilor nr. 2 (lângă stadionul CFR ASTRA) telefon 22107. (381)

S.C. „BELLISSIMA“ S.R.L. CONSTANȚA

filiala Dr. Petru Groza, jud. Bihor

VINDE EN GROS

- MOHAIR - 12 culori

Informații la telefon 0992/30234 (378)

S.C. „GIRROS COMSERVICE“ S.R.L.

VINDE DIN STOC

- Parchet de fag și stejar
- Sirmă cupru de diferite diametre pentru bobinaș motoare electrice.
- Pompe de frână pentru: Dacia papuc, Aro 244
- Aro 10 ■ Dacia

Informații telefon: 33472. (353)

S.C. „LUMINA LUMII“ S.R.L.

ORGANIZEAZĂ EXCURSII ÎN

- POLONIA cu o noapte cazare în Varșovia, cu autocar silențios, V.V. color, video, ghid de naționalitate poloneză DANA, cu plecare în fiecare zi de luni ora 8.00 din fața Casei de Cultură a Sindicatelor Arad.

Informații telefon 60968 sau 62808. (380)

ACHIZIȚII DE AUTOTURISME

„DACIA“ - cu o vechime de 3-5 ani

Firma CREDIT-TEAM INVEST HOLDING S.A. PRENOTEAZĂ - pentru un nr. limitat de autoturisme „DACIA“ - provenite din import UNGARIA.
3 ani: (cel puțin în stare de 80 la sută) - 600-646 mil lei.
4 ani: (cel puțin în stare de 70 la sută) - 600-540 mil lei.
5 ani: (cel puțin în stare de 65 la sută) - 400-430 mil lei.
În urma prenotării și achitării unui avans se reprezintă 25 la sută din valoarea totală a autoturismului - furnizare în decurs de jumătate de an.

Pentru persoane particulare posibilități de plată în rate, pe o durată de 2 ani.

Pentru firme posibilități de plată în rate pe o durată de 1 an.

Informații și legare de contracte (datorită nr. mare de solicitanți) se fac doar după stabilirea în prealabil a unor date de înțelegere.

ADRESA NOASTRĂ: S.C. CREDIT-TEAM INVEST HOLDING S.A.

ARAD - COD: 2900, str. E. Varga nr. 35.
Tel.: 0966-22.062
Fax: 0966-37.447 (379)

S.C. „MACON“ S.A. DEVA

Str. Sîntuhain nr. 1

Produce și livrează la prețuri foarte avantajoase:

- Vată minerală ambalată în saci
- Saltele din vată minerală
- Plăci vată minerală
- Plăci din polistiren expandat
- Solie teracotă într-o gamă diversificată de modele și culori

- Sobite electrice din solie teracotă
- Sobe mixte (gaz-lemn) montate
- Cărămizi subțiri pentru canale de fum
- Cărămizi termoizolatoare din diatomit
- Placa ceramică neglazurată și glazurată

Informații telefon: 095-613930, 612333 int. 174, 181, 103, fax 095-624628, 626060, telex 72249. (369)

COOPERATIVA DE CONSUM ARAD

cu sediul în bd. Revoluției nr. 50, telefon 93456

Angajează:

- croitori calificați
- tinichigii și mecanici auto
- frîgotehniști

Informații la sediul Cooperativei (370)

Investiți-vă banii cu dobîndă de 300-420 la sută!

Nu vă păstrați banii în bănci! Investiți-vă banii cu ajutorul firmei noastre - Garanții prezentate de notariat și avocat. Dobîndă anuală de 300-420 la sută!

Recuperarea investițiilor este garantată de:

- Imobilele legate ca garanție ale partenerilor noștri.
- Mijloacele fixe legate ca garanție ale firmei noastre în valoare de 50 milioane lei.
- De asemenea - recuperarea și legalitatea procedurii este garantată de colaborarea cu notariatul și avocatura.

Investiți-vă banii de la 100 mil la 50 milioane lei!

Informații în scris pe adresa ARAD, cod 2900, str. E. Varga, nr. 35 telefon: 0966-22.062 sau fax: 0966-37.447. Vom găsi pentru Dvs. cea mai bună soluție!

Nu vă păstrați banii în bănci! - Investiți cu dobîndă de 300-420 la sută! (379)

S.C. „ROM AGRICOLSEMI“ S.R.L.

Str. Bobilna nr. 3 Aleșd, județul Bihor

Telefon 099-341061; 099-341203; 341156; fax 099-340856

ACHIZIȚIONEAZĂ

LA PREȚURI AVANTAJOASE

SEMINȚE DE DOVLEAC

VINDE

Semințe import de:

- Trifol

- Lucernă

- Ghizel (37)

S.C. COMAT S.A. ARAD

scoate la licitație următoarele mijloace fixe, în baza H.G. 291-91:

- Motostivitor 4045
- Motostivitor UMF
- Motostivitor Balkancar
- Autocamion SB 113
- Autocamion SR 113

Licitația va avea loc în data de 16.02.1993, orele 10.00 la sediul societății din str. Cîmpul Ministei nr. 1. Informații suplimentare la tel. 47070, int. 58. (373)

S.C. „ARDELEAN“ S.R.L. ARAD

VINDE

- Frigidere 40 l; 140 l; 180 l; 240 l

- Mașini de spălat (toate tipurile)

- Aragaze

- V.V. alb negru și color

prin magazinul propriu din Arad situat la parterul Bloc 227 din Sal. A. Vlaicu precum și la Sinpetru German (Szocs) la Sîntana (Oprea)

ANGAJEAZĂ

- șoferi

- mecanici auto

- personal administrativ - merceolog și contabil (se cere caracterizarea de la ultimul loc de muncă).

Puncte de desfacere:

- înu str. E. Eminescu nr. 21 (Benedek) tel. 0960-11706.

- Vinga nr. 1320

- Vladimirescu str. Căruș bloc 13 ep. I

- Sermel str. Morh nr. 545

- Curtici str. Alex. Muresan nr. 17

- Sîntana (Oprea) str. Cărandului nr. 26

- Sinpetru German (Szocs) nr. 26.

- Arad 36806. (174)

S.C. „GENERAL BUSINESS COMPANY“

ANUNȚĂ

înființarea unui birou de intermediari imobiliari.

Societatea noastră intermediază vânzări, cumpărări de imobile, terenuri, spații comerciale. De asemenea intermediază închirieri de imobile, spații comerciale, terenuri.

Nu vă vindeți casa, apartamentul, terenul în întimplare!

Numai prin noi puteți să faceți tranzacția la prețuri cel mai optim, cu toată documentația necesară, fără să faceți cel mai mic pas.

Firma execută documentația necesară acestor operațiuni (inclusiv cele notariale).

Informații la sediul firmei „Hotel Ardealul“ cam. 136, clinic orele 8-11, telefon 11840. (4154)

mica publicitate

urmare din pagina 4

■ Vind apartament ultra-central 4 camere, decomandate, et. II pe valută, telefon 83404, între orele 18-20. (2903 2) ■ Vind casă cu grădină sau schimb cu apartament 1-2 camere, Ghioroc sat Cuvin, telefon 305-A. (29498) ■ Vind sau schimb Fiat Regata Diesel, an 1986 cu Dacia 1310. Informații telefon 63298. (29497) ■ Vind mașină de spălat Alba Lux 8, telefon 33330, după ora 16. (29486) ■ Vind (schimb) casă, Păuliș cu apartament 2-3 camere, telefon 17589, după ora 15. (29532) ■ Vind pore gras. Informații în Sinteani nr. 301, familie Iov Gheorghe. (29549) ■ Vind casă mare cu grădină în Sintona, str. Aradului nr. 17. (19) ■ Vind urgent apartament 3 camere, zona Vlaica; bloc 27, ap. 12 și Skoda S.100. Informații telefon 43957 după ora 16. (29140) ■ Vind Citroen AX 11E, fabricat 1987, blană vulpe argintie, Astrahan, geacă piele din RFG, combină muzicală, telefon 45387. (29115) ■ Vind Euro Diesel 243 și un cap antenă satelit (ANG). Informații str. Poetului Bl. P.1, ap. 1. (29471) ■ Vind camion L.P.A. de 7 to stare perfectă. Informații telefon 64169, după ora 17. (29364) ■ Vind Dacia 1310 WBX an fabricație 1988 informații telefon 23250 sau 33955. (29414) ■ De vânzare casă cu 4 camere, o buclărie, două spații și un antru, garaj, curte, fără grădină, str. Gheorghe Hălmășeanu nr. 8, preț convenabil (29394) ■ Doresc să cumpăr sau să închiriez garaj, zona P-ța Romană, telefon 15422, zilnic după ora 16. (294 51) ■ Vind Fiat 124 (caroserie Lada 1200) pentru dezmembrări, telefon 60485. (288 74) ■ Vind apartament mobilat și anexă în curte pe valută, telefon 33579, orele 7-10, 17-21 și telefon 36933, orele 10-17. (28624) ■ Vind televizor cu lampă pentru piese de schimb, telefon 34030, după orele 16. (28641) ■ Vind Walbot Horizon, stare bună, sau schimb cu Dacia 1310-1416. Informații telefon 62925. (28 630) ■ Vind WV alb-negru Diamant 210, telefon 44823. (28619) ■ Vind dormitor francez, telefon 40761. (28615) ■ Vind apartament cu trei camere, cu dependințe + hot locuibil, telefon 44203. (28927) ■ Vind apartament bloc Că. Criș, str. Primăverii nr. 1, et. II, ap. 8, informații Sintona str. Stimului nr. 51. (28769) ■ Vind (schimb) casă 2 camere, grădină, contra locuință centrală, patru camere, termodifuzant, diferență sau cumpăr. Vind sufragerie Bielemayer, ceas Schaffhausen, Ferrofolia (anemie), Frenat, Dusodril, telefon 17466. (287 74) ■ Vind Telecolor, telefon 60020. (28777) ■ Vind mobilă tineret, culoare deschisă, telefon 21201. (28785) ■ Vind antenă parabolică 1,5 cu ANG 1,0 dB, telefon 44788, între orele 13-21. (28805) ■ Cumpăr casă compusă din 2 camere, fără grădină sau schimb cu apartament 2 camere (vînd) telefon 65472. (28810) ■ Vind sau schimb apartament cu 3 camere, stare excepțională, informații telefon 63911, orele 17-21. (288 67) ■ Vind, schimb apartament în altă zonă din Arad sau Că. Criș, telefon 43138. (28880) ■ Cumpăr apartament 2 camere, telefon 45306

continuare în pagina 6

S.C. „DIMPEX“ S.R.L.
 vinde en gros:
 - folie pentru solar (6 m lățime)
 - ciocolată import Cehoslovacia (importator direct)
 - detergenți ROMTENSID SA Timișoara (unic distribuitor pentru județul ARAD)
 Telefon 18572, 14921, str. Episcopiei nr. 14-16. (125)

S.C. „ROM - EMI - FINO“ S.R.L.
 ■ FACEM ULEI DE FLOAREA SOARELUI DIN MATERIADUL CLIENTULUI.
 Media producției este de 30-32 la sută.
 Adresa: Arad str. Ocsko Verezia nr. 66. (379)

S.C. „FRIGORIFER“ S.A. ARAD
 Str. 6 Vinători nr. 55
 ■ Preț de la populație porci cu greutate de 100-150 kg, cu negocierea prețului în momentul predării și plata imediată.
ANGAJEAZA
 ■ Fochist autorizat ISCIR. (375)

S.C. „ALFAR“ S.A. ARAD
 Calea Zimandului nr. 3
ANGAJEAZA
 ■ Economist
 ■ Revizor gestiuni
 ■ Inginer sau subinginer constructor pentru activitate investiții - Salari negociabil.
 Informații la sediul societății, birou personal, sau la telefon 34512 interior 115. (384)

**BISERICA PENTECOSTALA NR. 1 ARAD - CRĂ-
 DISTE împreună cu BISERICA PENTECOSTALA PHILA-
 DELPHIA - JONKOPING SUECIA, organizează la Sala
 Polivalentă Arad, în zilele de vineri 22 Ian. a.c., sîmbătă 23
 Ian. a.c., orele 18,00 și duminică 24 Ian. a.c., orele 17,00;
SERVICII RELIGIOASE DE EVANGHELIZARE
 pe tema IERTARE, PAȘI, SALVARE, cu participarea evan-
 gheliștilor LEIF SVESSEON și LENNAR GÄRLSSON din
 SUECIA.
 În cadrul programelor vor cănta formațiile Bisericii Pen-
 tecostale nr. 1 Arad și soliști vocal-instrumentali din țară.
 Intrarea este liberă pentru toți cei ce doresc să ascu-
 te mesajul Evangheliei. (383)
PASTOR
 Riviș Tîpel Pavel**

S.C. K&I S.R.L. ARAD
ORGANIZEAZA
 săptămînal excursii cu plecare în fiecare duminică în:
POLONIA - Varșovia - tranzit Ungaria, Cehoslovacia,
 o noapte de cazare la Varșovia, preț 9000 lei și 20 DEM.
BURGLIA - o noapte cazare și un mînc dejun la ISTAN-
 BUL, trecere pe la Galafat.
 Preț 11.500 lei și 35 DEM.
UNGARIA - săptămînal, plecarea Jol seara
 Vîndem vouchere pentru Polonia.
 Informații și înscrieri: Hotel Mureșul, camera 16, în-
 tre orele 8-17, telefon 11544 și (sau) între orele 16-20, te-
 lefon 48294 sau 46494. (105)

PROD-INVEST S.R.L.
ANUNȚA
 deschidere, **SURSORIDOR de PREGĂTIRE** pentru BAGA-
 BAUREAZ și pentru ADMITERE LA FACULTATE, pe
 baza programelor în vigoare, conduse de profesori de spe-
 cialitate cu bogată experiență didactică, la disciplinele: ■
 limbă și literatură română ■ matematică, fizică ■ biologie
 ■ geografie ■ psihologie ■ limbă engleză.
ASIGURAM
 - Testarea periodică a nivelului de asimilare a cunoș-
 tințelor.
 - Pregătire gratuită pentru cursantul cu cele mai bu-
 ne rezultate. Informații la biroul „PRINTUS” (îngă Bise-
 ricia Roșie) unde cei interesați se pot informa direct despre
 fiecare curs în parte, aici se vor face și înscrierile pînă la
 31.1.1993, telefon 37798. (342)

COMUNICAT
 Consiliul municipal Arad convoacă administratorii de
 imobile în data de 21 ianuarie 1993, orele 14,00 la Casa de
 Cultură „Sindicatelor Arad în sala mare unde va avea loc
 o instruire pe probleme de protecție împotriva incendiilor,
 organizată de specialiști din cadrul Comandamentului de
 Pompieri Arad.
SECRETAR
 Claudia Macra

S.G. „PORTHOS“ SRL
 Arad, str. Mărășești nr. 5
 Telefon 12106
 ■ Vă oferă en gros
 Benumitele banane Chiquita
 Portocale - import Egipt.
 Nu uitați la noi puteți găsi
 în permanență acest fruct
 delicios, la cele mai avantajoase prețuri
 Program zilnic 9-17.



SVENSKA PÅVÄSKA-SVEDE!
REKONSTRUCȚIE DE ÎNTRAJUTO-
RARE
SISTEM GERMAN
ANUNȚA
 plățile pe săptămîna 10-21
 51.93, după cum urmează
JOI 21.01.93
 A 511 - A 835
 B 511 - B 335
 C 311 - C 335
 D 511 - D 335
VINERI 22.01.93
 A 336 - A 360
 B 336 - B 360
 C 336 - C 360
 D 336 - D 360
 Înscrieri și reinscrieri se pot face la adresa noastră din
 str. Săvinești nr. 1 (colț cu Mețianu) în curte cu Cabinetul
 STOMA 2D zilnic 9-18,00, sîmbătă 9-12,00.



S.C. „FIDU - LU - MAR“ S.R.L.
 Micălaca - III, Bloc 338 telefon 65871
VINDE EN GROS și EN DETALIE
 ■ Mașini de spălat automate super - 16 programe
 vechi.
 ■ Mașini de spălat Alba-lux - cu încălzitor la prețurile
 ■ Mașini de cusut Nicoleta - preț vechi
 Mai comercializează case de bani (seifuri) din oțel spe-
 cial.
 ■ Produse cosmetice ale firmei Schwarzhoph. (227)

**FUNDAȚIA ROMANO-GERMANĂ PENTRU PREGA-
 TIREA și PERFEȚIONAREA PROFESIONALĂ ÎN
 DOMENIUL PRELUCRĂRII FEMNULUI (Vladimirescu)**
ANGAJEAZA: bucătar pentru cantină.
CONDITII: absolvent al școlii profesionale, experiență
 de 10 ani în cantină cit și în restaurant precum și cunoștin-
 țe de contabilitate.
 Informații la sediul Fundației din Vladimirescu, str.
 Gării nr. 55, telefon 23859. (389)

S.C. „CIVIC“ S.R.L.
 P-ța Mihai Viteazul nr. 13, telefon 34951
ANGAJEAZA URGENT pentru cariera Păuliș.
 ■ 1 Șef carieră (inginer minier sau ing. mecanic)
 ■ 1 excavatorist
 ■ minier
 ■ 1 mecanic utilaje
 ■ șoferi
 ■ paznici
 Relații suplimentare la sediul firmei între orele 8-10,00 (386)

S.C. „MARGA“ S.R.L.
VINDE
 la magazinul din P-ța Meresiev nr. 4.
 ■ Material pentru lenjerie de pat
 ■ Giorapi pantalon pentru copii diferite mărimi
 ■ Șosete flori.
 Informații telefon: 11164. (177)

mica publicitate

continuare din pagina 5

(28682) Vind casă pe valută, telefon 43372 sau 40282 (28689) Vind 2 vaci gestante str. Borlea nr. 17, colț cu Constituției (28702) Vind 2 juninci, Mocuța Ioan, str. Ștefan cel Mare nr. 2 Curtici (28703) Casă de vinzare, str. G. Coșbuc nr. 59-A Arad (28707) Vind casă 4 camere, baie, garaj, grădină, str. Negruzi nr. 64 Grădiște (28714) Vind cameră video Panasonic M9 cu casetă normală, telefon 49883. (28723) Vind Dacia 1410 Sport 6 ani, 2400 DM, TV Sirius, radiocasetofon mic, Faleză Sud bl. 66 sc. A, ap. 8. (28726) Vind casă cu grădină sat Sînpaul nr. 274. (28729) De vinzare mobilă combinată și de bucătărie în stare bună, telefon 43337, după orele 16. (28744) Vind casă cu 2 apartamente cu preț convenabil, informații telefon 31400, între orele 17-19. (28748) Vind 2 sobe încălzit pe carbuni, cizme, paltoane, cărți sky, str. Zs. Moricz nr. 40 Grădiște, orele 14-17. (28749) Vind Ford Fiesta în stare foarte bună comuna Vladimirescu str. Cloșca nr. 24 (29249) Cumpăr garsonieră confort I, Mioriței sau zona 300, telefon 61555; 68948 (29248) Vind casă, str. Mînervei nr. 27, telefon 12914 (29238) Vind televizor Lux L, telefon 37828 (29278) Vind pe valută, apartament 2 camere, central, Gh. Șincai, decomandate, bloc termoficat, etaj I, cu garaj, telefon 11016 zilnic între orele 9-13 și 19-21 (29301) Vind Opel Record Diesel în stare de funcționare, cu mici defecțiuni fabricație 1983, înmatriculat, preț 300 DM, telefon 45655 (29300) Vind rulotă Felicia amenajată pentru privatizare, telefon 61813 (29293) Vind urgent 3 ha pământ sat Nadăș. Informații Cal. A. Vlaicu bloc A15 sc. C, et. II, ap. 9 (29294) Vind apartament 2 camere, decomandate, etaj IV, informații telefon 62865 între orele 17-21 (29295) Cumpăr mobilă veche, diferite piese, porțelan vechi, cutii case-tă din lemn și diferite alte obiecte decorative vechi. Telefon 19265 după ora 15 (29291) Vind vană mare fontă, cuprător aragaz 2 ochiuri, radiator electric, sobă carbuni șamotată, telefon 12474 (29328) Vind drujbă Ural-2, nouă, Cermei, telefon 253 sau 450 (29324) Vind 1,74 ha pământ în Arad și Mazda 626 an fabricație 1982. Informații Bd. Iuliu Maniu bloc A sc. G, ap. 17 (29322) Vind mobilă combinată Drobeta, telefon 22700 (29312) Vind motor VW Golf benzină, telefon 36573 (29314)

Vind televizor alb-negru și color, scurtă astrahan, mașină cusut, radiator electric și Dacia 1300, telefon 64431 (28408) Vind Dacia 1310, din 1991, compact disc player Sony nou, compact discuri, țevă inox 1,5 țoli, telefon 23561 (28403) Vind butelie și cuprător aragaz, telefon 32422 sau 22795 (28421) Vind autoturism marca Ford Probe, model 2 H, fabricație 1989, culoare gri, metalizat, informații telefon 196 Almaș (28425) Vind birou 623 și canapea extensibilă, telefon 19590 (28438) De vinzare Fiat 1800 an fabricație 1966, cu piese de schimb alezaj 2, informații telefon 35626 (28444) Vind sau schimb casă

cu grădină - 15 km de Arad, pentru apartament telefon 65371 (28454) Vind TV Goldstar nou, informații telefon 22423 orele 17-21 (28462) Cumpăr cărți medicină, literatură, aventură, filozofie, dicționare, telefon 37890 seara (28463) Vind Dacia 1300 an fabricație 1979, cărucior landou italian, coș nuiele telefon 18799 (28470) Vind bloc motor, vibrochen pentru Dacia 1310, electromotor Saviem și rulotă tip RFG dotată pentru privatizare telefon 62941 (28484) Vind urgent instalație de sifon și pian vienez din anul 1845, preț convenabil, com. Fintinele nr. 287 Jud. Arad (28449) De vinzare folie de polietilenă, telefon 39864 (28493) Vind motor Citroen (pentru Oltcit) telefon 13646 (28502)

Vind pavilion apicol capacitate 24 stupi, telefon 17237 (29327)

Vind cuprător aragaz 2 ochiuri 15.000 lei și sobă motorină 15.000 lei, telefon 38278. (29398)

schimburi

Schimb apartament proprietate, personală, 3 camere, decomandate, cu 2 camere, informații telefon 63563, între orele 17-20. (28674) Schimb bloc 2 camere, Vlaicu, cu 2 camere Micălaça, telefon 48528 zilnic. (28717) Schimb un auto Dacia 1300 - 30.000 km cu un dormitor mahon sau nuc și diferență în lei, telefon 94-123564, după orele 16. (28794)

Schimb apartament 3 camere cu apartament 2 camere, telefon 41314 (29310) Schimb apartament 2 camere, et. II, gaz, telefon, Romanilor cu apartament 3 camere, de preferință aceeași zonă, telefon 17476 (28452)

inchirieri

Primim un băiat în gazdă, telefon 46564. (28544) Primesc 2 fete sau tineri căsătoriți în gazdă, telefon 61090 sau 16082. (28546) Ofer spre închiriere una garsonieră nemobilată, zona ultracentrală, parter, gaz, plată în valută anticipat pe un an. Telefon 21665, după orele 18. (28571) Caut spre închiriere apartament cu 1 sau 2 camere, nemobilat, parter sau etaj I, zona Micălaça I sau II, telefon 22846. (28472) Inchiriez pe termen lung, cu plata anticipat apartament 3 camere, semimobilat, telefon 0969-39181. (28574)

Inchiriez apartament trei camere, zona Vlaicu, pe valută, informații telefon 17084 orele 20-22 (28476) Elevă, doresc să închiriez garsonieră sau apartament pe termen lung, relații telefon 12825 (29254) Caut garsonieră pentru închiriat, în orașul Arad, telefon 19265 (29292) Caut garsonieră sau apartament 2 camere, pe termen lung, de închiriat, telefon 68144 (29327)

Meditații matematice fizică, bacalaureat, admitere, telefon 12893. (28499)

diverse

Ofer spre închiriere spațiu comercial, ultracentral și spațiu depozit, telefon: 62352.

Meditații matematice fizică, bacalaureat, admitere, telefon 12893. (28499)

Posed VIZA GERMANIA. Ofer servicii de transport cu microbus sau camion, client în sau din Germania, Corectitudine absolută, Cermei, telefon 253. (29331)

Execut lucrări zugrăvelli și faianță, informații telefon 44184. (29311)

Firma HOLLY DAY SRL cumpără pentru restaurare, mobilă veche și diferite alte obiecte antice (ceasuri vechi de mână) telefon 19265 după orele 15. (29290)

Firma HOLIDAY IMPEX SRL angajează VINZĂTOARE pentru magazinul din Tirnova. Informații Tirnova nr. 201. (29286)

Execut orice fel de CONSTRUCTII METALICE, telefon 88602. (29231)

SG ERGOFIER SRL execută garaje. Informații telefon 47613 între orele 19-20. (29191)

Și pe această cale, aducem calde mulțumiri cadrelor sanitare de la Spitalul Județean Arad, care ne-au ajutat să depășim cu bine momentele foarte grele. În special mulțumim pentru bunăvoință și amabilitate: dr. Virvescu Cornel, dr. Mureșan Rodica, dr. Albu Gulyas Mihăela, dr. Ivanov Ecaterina, dr. Șobanu Emilia, dr. Maxima Paula, dr. Vasca Doina, dr. Babușia Sorin, exceptiv dr. Vasca Virgil și asistenta Miara Emilia. Familia Riecl. (29287)

Caut profesori meditație limbă română, matematică, admitere liceu, cartier Confecții str. O. Terezia bloc P4 ap. 53, după orele 16 (29316)

Dactilografiez avansat lucrări de diplomă și cursuri facultate, telefon 41533 (28685) Economist, studii superioare, tîni ofer serviciile pentru firme particulare. Telefon 31372, orele 15-17. (28775) Arendez grădină în Miniș, telefon 16614. (28789) Tineri căsătoriți, întreținem bătrîni pentru locuință, telefon 44135 după orele 18. (28820) Caut preparatori matematică, engleză și germană, nivel liceu, telefon 68815, după orele 16, prefer Micălaça. (28802) Posesor autoturism ofer avantajos serviciile. Informații telefon 69555. (28639) Găsit o plasă pe str. Gh. Halmăgeanu cu diferite obiecte și bani, telefon 36592. (28549)

Caut investitor străin pentru diferite activități, posed teren cu racorduri la gaze, apă, trifazic. Vind 30 clemente calorifer, telefon 32635. (29513) Transport o persoană la Nürnberg (bărbat), orele 8-10 Micălaça bloc 317, Sc. A, ap. 6. (29404) Se citează pentru termenul din 26 ianuarie 1993 în calitate de priți: Hubert Elisabeta, Hubert Ioan, Hubert Maria, Kandler Iosif și Kandler Elisabeta cu domiciliul necunoscut în proces de uzucapiune cu reclamantul Roșu Roman pe rolul Tribunalului Județean Arad, dosar 1710-1992. (29431)

LIMBA ENGLEZĂ - cursuri intensive pentru începători și avansați, organizează firma PROD-INVEST SRL. Folosirea metodelor occidentale de instruire, a casetelor audio, întreaga concepție a cursului, asigură învățarea activă a limbii engleze. Inscriseri pînă la 31 ianuarie la PRIN-TUS SRL (Îngăz Biserica Roșie) orele 8-15; telefon 37798. (29074)

Autoturism

Societatea Româno-Germană NIKO SRL efectuează săptămîna transport de persoane în GERMANIA pînă la destinație. Informații telefon 30914, orele 9-17. (28636)

Firma româno-maghiară ODISEEA organizează plecări în BUDAPESTA miercuri și vineri. Autocar maghiar confortabil. Informații telefon 23829 luni, marți, miercuri. (29826)

„CASATA VERNIERI“

VA OFERA NOI SORTIMENTE DE:

■ Pizza Italiană ■ Inghetată ■ Torturi de Inghetată ■ Prăjituri ■ Produse de patiserie ■ Bichioruri ■ Sămpanie ■ Whisky

VA INVITĂM să serviți la micul dejun, începînd cu ora 6,00; Grosante ■ Pateuri ■ Buseuri ■ Sandwich-uri calde ■ Fursecuri, ■ Geal ■ Lapte ■ Gafea cu lapte ■ Gafea.

Societatea noastră vă oferă servicii complete pentru ocazii festive.

Casa de comenzi vă stă la dispoziție pentru comenzi la domiciliu. (391)

O ofertă ce nu poate fi ignorată. Băuturile răcoritoare GO-GO la sticle de 1,5 litri PET la preț importator. Livrări zilnice la sediul firmei AGIO, str. Otuz nr. 127. (29434)

Vindem UN GROS prin magazinul PHOENIX 2000, din F-ța A. Iancu nr. 10A, Bichioruri germane May și olandeze, cognac Dunărea, brandy Napoleon, Ginzano, Martini, Dubonnet, Ponticelli, Whisky, gin, palinka, rom, cafea și țigări. (29506)

FIMARI video: nunți, botezuri, ocazii, telefon 12299, 33103, seara. (29276)

Biserica BETLEEM - nunți închinările săptămînale de miercuri orele 18 și duminică orele 17 la Casa Sindicatelor. Vă așteptăm! (29465)

Ofer recompensă pentru orice informație cu privire la un autoturism Opel Rekord Combi roșu, furat în noaptea de 10-11 ianuarie de pe strada Petru Rareș (Grădiște), telefon 23917. (29321)

Transport un autoturism (avariat) în Germania cu platformă. Informații telefon 30914, orele 9-17. (29538)

Firma „R-GO“ organizează simbul 23 ianuarie ora 14 la Salonul de infrumusețare, de pe str. N. Grigorescu nr. 3. CONCURS PEN-TRU ANGAJAREA unei COAFETE. Informații suplimentare la telefon 20902. (29545)

Firma „TOYOTA“ din str. Mînervei nr. 21 execută reparații capitale urgente de tinichigerie, mecanică, electricitate auto. Vind delcoa Volkswagen și Ford, telefon 12499. (29559)

Caut urgent femeie pentru îngrijit copil 1 1/2 ani. Telefon 12417, între orele 20-23. (29585)

Firma MARCO POLO oferă TRANSPORT PERSONAL GERMANIA zilnic, tur-retur, toate rutele, oferă ADAG EXCURSII SAFTAMINARE, POLONIA - cu autocar SETRA-VEGA, ghid Birș Ioan, informații suplimentare telefon 17823 d-m, Roman Stela UNGARIA, CECOSLOVACIA, TURCIA 1 și 2 cazări EXCURSII LUNARE de excepție: SUA, ANGLIA, GERMANIA, CHINA, THAILANDA, MALAEZIA, SPANIA, FRANȚA, GERMANIA, M. EGEE. Inscriseri Hotel Mureșul zilnic orele 8-18, simbul 9-17 și duminică 10-13, telefon 11543 - 11540.

Firma GABOR-REISEN transportă persoane în GERMANIA. Telefon 13194 - 19753. (28392)

FIRMA SRL organizează excursii în UNGARIA - miercuri și sîmbătă. Informații Bd. Revoluției nr. 83, telefon 18348. (29681)

„COLUX“ organizează excursii: TURCIA - ISTANBUL 14000 lei și 90 DM cu autocar turcesc ultradotat, șofer și ghid turc. Plecare 31 ianuarie 1993. POLONIA în fiecare luni și joi GERMANIA duminică cu autocar NEOPLAN. Intermediem obținerea de vouchere pentru POLONIA. Informații zona Podgoria, str. Alecu Russo nr. 3, telefon 38959 și 36095. (29495)

„B.T.T.“ organizează excursii în UCRAINA (UGOROD) în data de 24 ianuarie 1993 la preț de 10.000 lei. Informații telefon 12778. (29507)

Firma „INCOTA-ATEAS“ transportă rapid în GERMANIA, persoane și pachete cu autocar Scania și Ikarus în fiecare miercuri, preț informativ 14.000 lei. Informații telefon 39995 sau 32818. (29477)

Pierderi

Pierdut carnet membru cooperativ eliberat de Banca de credit Unirea Aradul Nou pe numele Barna Ana. Îl declar nul. (29143)

Pierdut pașaport eliberat de Poliția Piatra Neamț pe numele Percă Cristian. Îl declar nul. (29216) Pierdut pașaport, eliberat de Poliția Iași pe numele Moiş Sorin. Îl declar nul. (29217)

continuare în pagina 7

Trastul „Cerșetoria” Arad S.A.

In direct cu

„Cronica a străzii”
Am mai scris despre inhomensul alarmant al cerșetoriei din urbea noastră. M-am fost singurul, pentru că și alți oameni de bine, oameni mare tubero orașul de pe Mureș, au sesizat ziarul ca primul să atragă atenția oficialităților, dar nimeni n-aude nimic!
Dacă revin acum, n-o fac pentru a mă găsi în treabă, ci fiindcă sînt profund indignat de ceea ce am constatat mai zilele trecute! Vă asigur că este o tristă realitate pe lângă care se trece cu prea mare ușurință!
O zi de sîmbătă ca oricare alta. Aflat cu treburi în Piața Catedralei, atenția mi-a fost captată de o „umflată ceartă” ascătată chiar la ușa Sfintei Catedrale. Participantii la această eran circa 6-7 persoane, aflate acolo în postura de „solicitantii la mila publică”. Sum cearta se amplifică, m-am apropiat împreună cu alte per-

soane, din pură curiozitate, dar și pentru a-mi confirma „nelele mai vechi bănuiești”.
Motivul certei, declarat cu voce tare, era apariția „altora” în aceste locuri de „milostenie”, locuri se pare cîștigate la licitație! Un las cu vizibile semne de mare adept al lui Bachus, explică că acela e locul lui, că el cotizează „la șefu”!
Zarv, iscată a atras lumea multă, dar printre aceștia nici unul „în uniformă” și salariat pentru a veghea la liniștea străzilor. Cele văzute în Piața Catedralei se pot vedea și în alte părți ale orașului nostru. Copii infirmi, dar și copii perfect sănătoși, sînt așezați pe la diverse rîspîntii și, invocînd numele sfinte, cerșesesc! O fao de pe la ora 9 pînă spre seară! În vară, împreună cu un prieten, am pumărat 64! Acum, fără nici un fel de dubiu, numărul lor trece de 150! Din timp în timp, lângă acești

mici cerșetori, apar „diferite personaje” care iau ce s-a adunat, apoi dispar! Mei apar și pentru a doua oară, iar spre seară, cînd fac bilanțul, îi iau și pe sărmanii copiii Wrebule urgent aflat cine sînt „cei interesați” în problemă și puși acolo unde trebuie!
Am sugerat și-n anteriorul articol cîte ceva din ce s-ar putea face: copiii care cerșesc — duși la casele de profil din județ! Infirmități contactate de asistența socială și găsite o soluție! Cei care au familii — o discuție cu respectiva familie n-ar strica!
După cîte știm noi, există între consilierii Primăriei Arad și oameni a căror responsabilitate este asistența socială. Ce-ar fi să ne arate că pot rezolva ceva! O fao pentru frumoasa noastră urbe și pentru a ei demnitate! Mai așteptăm!
Prof. SEPTIMIUS PACURARIU

urmare din pag. 1
Major al Apărării Civile. Dar, păcat să se distrugă o astfel de tehnică...
— „primită pe gratis pentru județul nostru și pentru oamenii săi. Doamne ferește să rămînă sau să se transforme doar în... obiecte de muzeu!”
— Mi-aș completa ideea anterioară precizînd că, bunăoară, cele 4 autospeciale au ca destinație intervențiile la calamități, catastrofe și accidente majore (sînt dotate cu tot ce e necesar pentru așa ceva!) dar nu există specialiștii necesari, în nici una din structurile amintite. Cît despre utilitatea acestei tehnici sper că nu mai e cazul să vorbesc. E prea evidentă, tot așa cum e necesară, evident de necesară este rezolvarea problemei angajării legale a specialiștilor respectivi. Știu eu? — prin noua Lege a apărării naționale, noua Lege a apărării civile, ori prin altă inițiativă parlamentară. Mă gîndesc că vom găsi — și pe această cale — audiența necesară la parlamentarii arădeni.
— Cum vedeți, totuși, practic... „salvarea” acestei prețioase tehnici?
— Noi am studiat o posibilitate de folosire ajungînd la concluzia că ar fi nevoie — la nivelul județului! — de

cca. 30-40 de specialiști (șoferi, mecanici auto, etc.) care, ca voluntari, la nevoie să acționeze cu această tehnică. Ei trebuie pregătiți specific anterior și incluși într-o anumită structură, căci apare noțiunea de „voluntari”, dar ei au de fapt un alt loc de muncă. În alte state europene (și nu numai!) acești „voluntari” sînt scutiți de o serie de alte obligații sociale pe de o parte, iar pe de altă parte — asigurîndu-se și unele avantaje — se pregătesc ca specialiști în apărarea civilă, în fiecare sîmbătă. Sau — de ce nu? — ar putea fi chiar o formă de îndeplinire a obligațiilor cetățenești — militare, dar fără a fi implicați în acțiuni combatante. Ce să vă mai spun?: în mai multe state europene există, bunăoară, regula de a fi pregătiți astfel de specialiști din rîndul studenților, care, concomitent, își efectuează și studiile și pregătirea militară. Ei sînt, apoi, incluși — pe bază de contracte ferme — în structurile permanente ale apărării civile pe o perioadă de 6-8 ani și, prin compensare, sînt scutiți de stagiul militar.
— Așadar, probleme, dar și soluții izvorite din experiență. În speranța că ele vor fi analizate operativ, responsabil și cu folos pentru județul nostru, vă mulțumesc d-le colonel pentru detaliile furnizate.

mica publicitate

urmare din pagina 6
Pierdut ștampilă rotundă cu inscripția: Asociația veteranilor de război, Filiala Județeană Arad. O declar nulă (29267) Pierdut adeverință de primire și plată nr. 4970 din 22.10.1992 eliberată de ERIC Ch. Grig pe numele Seres Vasile, valoarea 144550. O declar nulă. (29241) Pierdut pașaport eliberat de Poliția Arad pe numele Drega Lucian. Il declar nul (28445) Pierdut legitimație de acces eliberată de IMAR pe numele Romanio Maria. O declar nulă (28489) Pierdut legitimație de acces nr. matricol 340, eliberată de SO ARBEMA SA pe numele Witz Ioan. O declar nulă. (28569) Pierdut carnet membru eliberat de Banca de credit Unirea Aradul Nou, pe numele Paic, Emilia. Il declar nul. (28588) Pierdut carnet membru eliberat de Cooperativa de credit Aradul Nou pe numele Hrenciuc Vasile. Il declar nul. (28800) Pierdut legitimație de acces eliberată de RAC Arad pe numele Andrica Sorhelia. O declar nulă. (28847) Pierdut legitimație de acces eliberată de RAC Arad pe numele Stanc Jenica. O declar nulă. (28846) Pierdut legitimație de acces eliberată de IMAR SA pe numele Veres Clara. O declar nulă. (28880) Pierdut legitimație de acces eliberată de SO IMAR SA pe numele Killicsuk Mariana. O declar nulă. (28900) Pierdut legitimație veteran de război, eliberată de Asociația veteranilor de război, Arad, pe numele Bene Vasile. O declar nulă. (28913) Pierdut legitimație de acces eliberată de ROMTELECOM pe numele Moloci Adrian. O declar nulă. (28966) Pierdut legitimație de acces eliberată de ARIS SA pe numele Țirlea Aurel. O declar nulă. (28969) Pierdut legitimație eliberată de As. veteranilor de război, pe numele Botaș Moise. O declar nulă. (28981) Pierdut carnet veteran de război eliberat de As. veteranilor de război, pe numele Muntean Ioan. Il declar nul. (28987) Pierdut legitimație de acces eliberată de IMAR SA pe numele Bli-dar Iosif. O declar nulă. (28991)

comemorari

S-au scurs 5 săptămîni din veșnica durere prin pierderea dragului nostru DABABAN IOAN. Comemorarea în 22 Ianuarie ora 13 la Catedrala Ortodoxă. Familia. (28315)

Colegele de la Spitalul matern secția A.T.L. profund îndurerate, anunță dispariția prematură a colegei lor, MARIANA CARTOIAN, după o lungă și grea suferință. (29572)

Lacrimi în lumina amintirilor tale, DAVID MUREȘAN din USUSĂU. Vitalie Munteanu. (29433)

Se împlinește un an de la trecerea în neființă a celui care a fost, tată, socru, bunici SACUI ȘTEFAN. Parastasul de pomenire va avea loc duminică 24 Ianuarie 1993 la Biserica Ortodoxă Română din Grădiște la ora 12. Dumnezeu să-l odihnească în pace! (29478)

Mulțumim celor care au fost alături de noi și l-au condus pe ultimul drum pe cel care a fost MATHE JOZSEF. Fie-i țărîna ușoară! Familia îndoliată. (29554)

Impărtășim marea durere a colegei noastre ANA-MARIA CARTOIAN acum cînd se desparte de mama ei dragă. Diriginta și elevii clasei a VIII-a O Școala Generală nr. 5 Arad. (29534)

Mulțumim tuturor celor care au fost alături de noi în greua încercare pricinuită de moartea celui care a fost LUDOVIG PAJTEK. Familia îndoliată. (29259)

Cu adîncă durere în suflet anunțăm că, în eternitate a celei care ne-a fost mamă și soție MOLDOVAN MARIANA. Amintirea ta va rămîne veșnică. Fiica Ana Maria și Iancu. (29492)

Colegii compartimentului financiar contabil al Spitalului Județean și Direcției Sanitare sînt alături de colegele MORNAILĂ MARIA și CORINA în marea durere pricinuită de moartea tragică și prematură a surorii și mătușii. Sincere condoleanțe. (29491)

Cu nemărginită durere și lacrimi fără de sfîrșit, anunțăm trecerea în neființă la numai 24 ani, după o scurtă suferință a mult iubitului nostru coleg și prieten ATANASIU FLO-RIN. Transmitem condoleanțe familiei îndurerate și rugăm ca bunul Dumnezeu să odihnească sufletul lui bun în liniște și pace. Colectivul CTA PO II ROMTELECOM Arad, Vlaicu. (30)

Un ultim omagiu celui care a fost MARIANA MOLDOVAN trecută în eternitate după o lungă și grea suferință. Nu te vom uita niciodată. Fratele Vali cu familia. (29492)

Colectivul Filialei Silvice Arad își exprimă regretul pentru trecerea în neființă a fostului, consilier juridic TRAIAN ARDELEAN și transmite sincere condoleanțe familiei. (29382)

Pios omagiu la împlinirea în 20 Ianuarie a 7 ani de la dureroasa despărțire de bunul și neuitatul nostru soț, frate și unchi TARI IOAN. Prietena Cristina.

decese



Cu adîncă durere anunțăm înțetarea din viață a iubitului nostru ARDELEAN TRAIAN fost consilier juridic, pensionar. Fiii Radu și Valentin, frații Mărioara, Gicu, Ioan și nepoții Tudoraș, Mariana, Bujor și Amalia. Înmormîntarea va avea loc în ziua de 20 Ianuarie 1993, la ora 13 la Cimitirul POMENIREA.

Cu adîncă durere în suflet anunțăm moartea sunei noastre MOLDOVAN MARIANA, după o lungă și nedreaptă suferință. Funeraliile vor avea loc la Cimitirul ETERNITATEA în data de 20 Ianuarie 1993, ora 13. Familia îndoliată. (29492)

TELEVIZIUNE

● TVR 1
7,00 Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova 10,00 TVR Iași 11,00 TVR Cluj 12,00 Din voia Domnului (s. ep. 2) 12,50 Videoclipuri 13,30 Desene animate 14,00 Actualități 14,15 Ora de muzică 15,00 Preeniversitaria 15,50 Tragerea Pronoexpres 16,00 Oamenii de lângă noi 16,30 Școli al artei muzicale românești 17,00 Actualități 17,05 Sport — club 18,05 Cabinet juridic 18,35 Arhive folclorice 19,00 Documentar artistic 19,30 Desene animate 20,00 Actualități 20,35 Sport 20,45 Telecinemateca: „Mărturisirea” (Franța, 1970) 23,05 Actualități 23,15 Emmescu pururi tinăr.

● BUDAPEȘTA 1
6,40 Viața satului 7,00 Magazin matinal 9,35-13,05 Magazin 10,00 Wilhelm Tell — s. 11,00 Micuța Roque — f. TV fr. 12,00 Joc TV 12,15 Zoom — Your English Magazine 13,00 Știri, teletext 17,00 Știri 17,10 Nomazii — balet 17,45 Concurs literar 18,00 Cumpăr această femeie — s. 18,30 Magazin 18,50 Lumea banilor 19,00 Acum — mag. 19,30 Unde? Ce? 19,45 Des. animate 20,00 Miami Vice — s. pol. am. 21,00 Știri 21,30 Telesport 21,40 Credință oarbă — f. am. p. 2 23,20 Actual 23,40 Lumea nouă — mag. pol. 0,25 Tați și fii 0,55 Știri, jurnal BBC.

Foarte Important!

Sărbătorile de iarnă au trecut, ca mîine va trece și iarna. Viața se intensifică, zilnic apar noutăți, la fiecare oră se împlinesc lucruri importante. Au început și pregătirile echipelor de fotbal, iar celelalte discipline sportive sînt și ele în plin campionat sau în faza startului.
Ce se împlinesc în lume și aici, la noi, în Arad? Ce-a fost ieri? Ce va fi mîine? Dacă doriți să știți toate acestea abonați-vă la ziarul nostru, ADEVARUL. Este un ziar făcut de profesioniști, un ziar făcut pentru dumneavoastră, un ziar neangajat politic tocmai pentru a fi un ziar pentru fiecare arădean.
Azi nu se mai poate trăi în afara evenimentelor, iar ADEVARUL este totdeauna în mijlocul evenimentelor.
Abonați-vă, deci, la ziarul ADEVARUL. Costul unui abonament pe lună este de 400 lei (plus taxele poștale) și ce mai înseamnă azi 400 de lei?
Abonați-vă la ziarul ADEVARUL — unul dintre ziarele cu prețul cel mai mic, dar cu un tiraj mai mare decît al multor cotidiane bacureștene.
Plafonul abonamentelor este nelimitat. În caz că se ivesc cazuri în care factorii poștali refuză să vă aboneze, rugăm să fim sesizați.
Întotdeauna cu dumneavoastră și pentru dumneavoastră.
ADEVARUL

La Vladimirescu

Primarul declară război acarului

OMUL. Nevastă, patru copii, dintre care unul handicapat și un altul tăiat de tren, 20 de ani de CFR și un car de ne-cazuri. Acesta este Rus Simion, acarul, pentru care primarul democrat și liber selecționat din Vladimirescu a decis să dezgroape secera de război.

CAZUL. În noiembrie '90, fiind primul pe lista de priorități, îndreptățit de o parte din cele de mai sus precum și de vechimea cererii, i se repartizează o locuință de trei camere. Încheie și un contract de închiriere cu Primăria, (166-19.10.1990), la fel de util precum gîndacul de colorado cartofului și cu asta... basta! Ba nu, începe să-și plătească chiria și o va mai plăti probabil pînă la adînci bătrîneții, deși nu a apucat să doarmă o noapte măcar în casa nouă. De ce? Pentru că locul doi pe ordinea de prioritate, cu doar cîteva luni vechime la CFR, mai tînăr și mai hotărît, cu alte cuvinte, dl. Mircea Păscălu, capul unei familii compuse, inclusiv domnia sa, din trei membri, avuse inspirata idee de a cumpăra cîteva obiecte de la vechiul chirieș și de a rămîne împreună cu ele în apartament. Ioc acte, ioc justificări, doar că așa „voiau mușchii săi”. Ocuparea abuzivă a unui spațiu de locuit și alta nu! Postul primar de Vladimirescu, dl. Mihai Neamțu, scoate o decizie de evacuare (29.02.1991) care repede este... uitată. Pentru Rus Simion se deschid largi perspective... juridice: Sentința civilă 3579-91 îi dă dreptate și dispune evacuarea necondiționată a reclamantului Păscălu Mircea care însă o recurează pe o chestiune de formă și „obține” o nouă sentință care-i dă dreptate tot lui... Rus Simion. Abuziv-mutatul face un nou recurs și desigur, Rus Simion cîștigă din nou. Între timp, mai intervine și un intermezzo pe la Procuratură

pentru că dl. Păscălu nu doare nicidecum să se mute într-un alt apartament, cu două camere însă, ce-l fusese repartizat de Stația CFR Glogovăț. (Apartamentul respectiv fusese dat de Primărie CFR-ului - adresa 6934-13.11.90) și atribuit lui Păscălu Mircea (adresa 279-20.11.90) de către Stația CFR Glogovăț, tocmai pentru a nu fi scos în stradă. Șeful stației este cercetat și de Procuratură (dos. 1895-P-1991) și de Regionala CFR Timișoara care constată că în cazul lui M. Păscălu a fost respectată legea. De remarcat că aproape în fiecare din cererile adresate autorităților M. Păscălu menționează un alt domiciliu, dar se ferește ca de foc să spună că la angajare scrisese negru pe alb că nu solicită locuință.

Și din nou ajungem la un punct „fierbinte”. De fapt, nici apartamentul de două camere în care ar fi trebuit să se mute P.M. nu mai este liber. Pentru că la Vladimirescu, ce-l în mină nu-i minciună și unde te-ai mutat nici primarul nu te scoate. Pentru că nu doare. În acest apartament s-a mutat Feier Cornelia, desigur tot abuziv. Și ei ca și dl. P.M. i se face „pro forma”, o decizie de evacuare (55-7.03.91) și tot la fel aceasta este repede uitată. Dar o deosebire există. După trei luni i se încheie contract de închiriere (288-18.06.1991) pe spațiul abuziv ocupat. Dar și această diferență este... trecătoare. Pentru că primarul Ioan Pantos, cum se semnează, ori „Kentoș” cum nu știu de ce-i spun glumeții de consăteni, este decis să facă „dreptate” lui Păscălu Mircea. Zică instanța ce-o vrea, tot p'a primarului o ieși, că-i primar. Și-n ședința din 1 iunie 1992, ce hotărăște domnia sa?: rezilierea contractului încheiat cu acarul și încheierea unuia nou cu dl. Mircea Păscălu, că tot stă în locuință și n-are unde se mai muta.

După două tentative de executare a sentinței ce-l dădea, firesc, dreptate, Rus Simion se trezește cu un non proces, de data asta cu Primăria. Care luînd în răspăr hotărârile repetate ale Judecătoria și Tribunalului județean intenționează să promoveze sistemul „ocupă și legalizează” la rangul de cutumă locală. În consecință, dl. Păscălu Mircea solicită să dînsul urgent suspendarea executării sentinței. Primarul știe că „unitatea în mod greșit (? - n.n.) a solicitat atribuirea locuinței din Vladimirescu, str. Progresului, bloc G 1-1, ap. 6, numitului Rus Simion, nominalizînd în acest sens, fără a ține cont că în unitate erau persoane mai îndreptățite (evident, dl. P.M. - n.n.) în sensul că nu dețineau nici un fel de locuință”.

Nu mai că d-lui P.M. i se atribue una, doar că dînsul nu a apreciat a fi potrivită exigențelor sale locative. Cît despre faptul că dl. Pantos consideră „locuința de intervenție” (încăperea unde locuia Rus Simion și cei cinci membri ai familiei, pe care de altfel a predat-o unui alt coleg) ca o a doua locuință, ce să mai spunem?

NEGAZUL. Nu e unul stăgur, ci mai multe. Rus Simion plătește de aproape doi ani chiria pentru o locuință, fără a reuși să se mute în ea, deși are deja un teanc de hotărîri judecătorești care-l susțin cauza. Unu. Primăria din Vladimirescu, după ce emite decizia de evacuare pentru cel care ocupă abuziv locuința „uită”, de ele și într-un caz legalizează abuzul iar în cel de-al doilea intenționează să facă același lucru, fapt pentru care blochează executarea unei sentințe judecătorești. Doi. Tot vorbind de „statul de drept” am uitat să fim drepti. Trei. Pînă cînd?

DORU SAVA

Efectele sărăciei în domeniul sanitar

Adresabilitate scăzută a populației către sistemul sanitar, pe de o parte, decalaj mare între nevoile sanitare ale județului și posibilitățile de a le satisface, pe de altă parte.

Indicatorii utilizați în domeniul sanitar arată că populația Aradului este mult îmbătrînită. Mortalitatea este de 14-1000 iar natalitatea de 10-1000. „deci, dispărem în mod treptat” - cum spunea domnul dr. Milivoi Stămoran, prezentînd starea de sănătate a populației în anul 1992. În schimb, stăm bine, cel puțin față de media pe țară, la capitolul mortalitate infantilă, ceea ce înseamnă că vin pe lume copii dorțiți.

Dacă e să facem un top al bolilor care culeg cele mai multe victime, pe locul I, la fel ca și în '89, se află bolile cardiovasculare, urmate de tumori, de cancerul bronho-pulmonar, mult influențat de fum, viciu ce în loc să dispără pare să cucerească teren.

Tendința populației de a

se neglija, de a apela în ultimul moment la serviciile medicilor, este dublată de lipsa de medicamente. Față de '89 sau '90, dacă vreți, în acest domeniu nu s-au schimbat prea multe. În '90 „noi nu avem detergent, penicilină, mînuși, vată, dar am primit cadou un computer tomograf pe care n-am avut unde să-l montăm. Cînd am fi avut am fost concuși de o firmă cu o situație financiară mult mai favorabilă, care a cîștigat și în justiție. Nu avem decît să eșutăm un alt spațiu”. (dr. M. Stămoran). Computerul tomograf nu funcționează nici astăzi, iar despre medicamente... depinde de la o perioadă la alta. Uneori lipsesc cele mai banale produse farmaceutice, cum ar fi algocalminul și aspirina. Mai grav e cînd nu sînt medicamente esențiale, de care poate depinde viața unui om. O oarecare ameliorare se simte totuși în urma privatizării unor farmacii și a apariției unui depozit de medicamente privat. Dar pînă la un real salt calitativ mai este...

Aparatura este nu pe ultima sută, ci pe ultimii zece metri. Achiziționată pe vremuri din RDG, de la unire nu s-a mai primit nimic, iar Ministerul Sănătății nu a luat nici o măsură de contrac-tare în altă parte. Și bani de unde? Cînd nici datorile față de RENED și ARTERM nu a reușit să și le onoreze Spitalul județean, fiind somat în mai multe rînduri că în caz de neplătă se va întrerupe furnizarea de curent electric, respectiv apă caldă și agent termic. Vorba d-lui dr. Crîșnic: „trebuie să facem deosebire între un spital și o fabrică de strunguri care nu produce nimic”.

Am mai putea aminti lipsa de imobile adecvate, luarea unor localuri (pe strada Bușteni, pe Dragalina etc.), probleme de personal. Ar fi multe de spus, deocamdată, însă, ne oprim aici, cu speranța că sănătatea nu va deveni... un „articol de lux”.

MAGDA BEGE

Scandalul zahărului

La Arad, germenul a fost depistat. Așteptăm Londra.

Din primele 48 probe de zahăr presupus a fi infectat cu „leucostoc mezenteroides”, prelevate de la agenți economici din județul nostru, dl. dr. Mihai Trcuș, șeful laboratorului igiena alimentației și nutriției aparținînd de Inspectoratul de poliție sanitară și medicină preventivă al județului Arad, ne-a comunicat că la șapte probe germenul a fost depistat. Acesta este în cantitate destul de mare, aproape 13 la sută. Probele provin de la Cooperativele de consum Olari, Șiria, Sebiș, Nădlac, unitatea nr. 2 a SC Comixt Ineu, SC Standard SRB și de la o persoană particulară care a cumpărat zahărul din Arad.

Intrucît rezultatele au fost trimise Oficiului județean pentru protecția consumatorilor Arad, ne-am adresat directorului acestuia, dl. Octavian Ban pentru a vedea care sînt măsurile luate.

— Noi am oprit deocamdată comercializarea zahărului infectat și ne-am îndeplinit obligațiile de serviciu, morale și civice de a-i informa pe arădeni asupra acestei probleme. Sigur, după cum se știe problema zahărului infectat este de nivel național și cred că Ministerul Sănătății ar fi trebuit să-și exprime punctul de vedere, dar acest lucru nu s-a întimplat.

Așa sînd lucrurile, ne-am îndreptat speranța unei lămuriri spre Direcția sanitară a județului. Dl. dr. Voicu Vă-

gălău, director-adjunct, ne-a declarat:

— Noi n-am primit nimic oficial și, deci, nu putem lua nici o măsură. Inspectoratul de poliție sanitară se ocupă cu profilaxia, așa că este în domeniul lor.

Deci, înapoi la Inspectoratul cu pricina, discutăm și cu dl. dr. Marius Birea, inspector șef:

— Dispozițiile Ministerului Sănătății, în ce ne privește, au fost să facem probele și să comunicăm la nivel central rezultatele. Știu că zahărul infectat este stocat și nu se desfășoară către populație. Noi am colaborat în acest sens cu Oficiul pentru protecția consumatorilor. În orice caz, situația este ambiguă. Trebuie să fi împuternicit să iei hotărîre...

Intrucît în țară și în portul Constanța sînt cantități foarte mari de zahăr importat în această situație, dacă se dovedește că el nu este corespunzător, va fi, se pare, un litigiu internațional. În această situație, deși la Arad și, probabil, în alte județe din țară, leucostocul a fost depistat, se așteaptă și verdictul laboratoarelor de la Londra, unde au fost trimise probe de zahăr, pentru ca Guvernul român să ia o hotărîre. Întrebare retorică îmi vine în minte: De ce oare lumea ne consideră proști, buni de înșelat? Sau chiar stătem?

CRISTINA DULASCHI



Ca răspuns la tirurile apărării anti-aeriene irakiene, aviația aliaților a lansat luni rachete împotriva radarurilor acestei apărări și a bombardat un obiectiv lângă Mossul.

Ministrul apărării britanic, Malcolm Rifkind, a confirmat că în cursul recentelor raiduri ale aliaților, au fost avariate drastic instalațiile anti-aeriene din sudul Irakului, adăugînd că „dacă va fi necesar, vor fi organizate noi acțiuni de acest gen. Potrivit agenției Reuter, într-o declarație făcută în Parlament, Rifkind a precizat că refuzul Irakului de a se conforma rezoluțiilor Consiliului de Securitate l-a determinat pe aliați să atace țintele respective.

Intr-o declarație făcută ziariștilor la New York, ambasadorul Irakului la Națiunile Unite, Nizar Hamdoun, a afirmat că raidurile întreprinse luni împotriva teritoriului țării sale de avioanele țării aliate „nu au schimbat cu nimic situația”, relatează France Presse. „Avem dreptul să ripostăm și să facem ce ne stă în putere pentru a ne apăra” - a spus ambasadorul irakian.

Răspunzînd unei întrebări a presii, ministrul kuveitian al informațiilor, șeful Saud Nasser Al-Sabah. A declarat că rachete americane anti-aeriene Patriot au fost aduse în Kuwait, la bordul unor nave, pentru a întări apărarea țării împotriva oricărui atac irakian, relatează agenția Reuter, recepționată de Rom-

Luni seara, președintele bosniac, Alija Izetbegović, a denunțat, la televiziunea din Sarajevo, „o nouă agresiune”, de data aceasta croată, împotriva Bosniei-Herțegovina și a avertizat că s-ar putea să se adreseze Consiliului de Securitate.

Intr-o scrisoare adresată președintelui Asociației pentru dialogul islamo-creștin, Ali El-Samman, secretarul general al ONU, Boutros Boutros-Ghali, s-a angajat „să-l condamne și să pedepsească pe criminalii de război” din fosta Iugoslavie.

Ministrul rus de externe, Andrei Kozirev, a declarat că nu exclude „o intervenție internațională”, în cazul respingerii de către srbii bosniaci a planului de pace avansat de copresedinții Conferinței de la Geneva consacrate fostei Iugoslavii.

Guvernul rus a respins un proiect controversat de reintroducere a controlului prețurilor produselor alimentare de bază.

Coaliția guvernamentală de dreapta de la Praga l-a prezentat, luni, oficial, parlamentului pe Vaclav Havel drept candidat al ei în primele alegeri prezidențiale din Republica Cehă.

Celebrul șef al Cartelului de la Medellin, al drogurilor, Pablo Escobar, evadat în iulie 1992, a declarat luni, război guvernului columbian, anunțînd crearea unei grupări teroriste pe care o va conduce personal în confruntarea cu forțele de ordine.